Simulado Especial

SEFAZ PI

Cargo: EO5 - Auditor Fiscal da
Fazenda Estadual Especialidade: Area Geral
Pés-Edital




® Estratéqi
y stratégia

Concursos
) 2
Simulado Especial SEFAZ-PI (Auditor Fiscal da Fazenda Estadual - Area Geral) - 19/04/2025
o
Simulado
Simulado Especial SEFAZ-PI (Auditor Fiscal da Fazenda Estadual - Area
Geral)

Nome:

Pl;

INFORMACOES SOBRE O SIMULADO

1 - Este simulado conta com questées focadas no concurso para Auditor Fiscal da Fazenda Estadual - Area Geral do SEFAZ-

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso;

3 - As questdes sdo inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora;

4 - Os participantes tém das 8:00h as 13:30h para responder as questdes e preencher o Gabarito Eletrénico;

5 -0 link para preencher o formuldrio com seu gabarito estd localizado logo apds estas instrugdes;

PREENCHA SEU GABARITO

Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para preencher seu gabarito.
https://forms.gle/sCcZuB3iwPyXZtE79
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CONHECIMENTOS GERAIS

LINGUA PORTUGUESA

Felipe Luccas

TEXTO 01
O moralizador

A distingdo entre homem moral e moralizador tem
alguns coroldrios relevantes. Primeiro, o moralizador é
um homem moral falido: se soubesse respeitar o padrao
moral que ele se impde, ele ndo precisaria punir suas
imperfeicdes nos outros. Segundo, é possivel e
compreensivel que um homem moral tenha um espirito
missiondrio: ele pode agir para levar os outros a adotar
um padrdo parecido com o seu. Mas a imposic¢do forcada
de um padrdo moral ndo é nunca o ato de um homem
moral, é sempre o ato de um moralizador.

Em geral, as sociedades em que as normas morais
ganham forca de lei (os Estados confessionais, por
exemplo) ndo sdo regradas por uma moral comum, nem
pelas aspiracoes de poucos e escolhidos homens
exemplares, mas por moralizadores que tentam remir
suas proprias falhas morais pela brutalidade do controle
que eles exercem sobre os outros. A pior barbdrie é isto:
um mundo em que todos pagam pelos pecados de
hipdcritas que ndo se aguentam.

(Fonte: CALLIGARIS, Contardo. O moralizador. Caderno llustrada. Jornal Folha
de S3o Paulo. Adaptado)

1. O titulo “O moralizador” justifica-se pelo fato de
que, nesse texto, o autor

a) enaltece as virtudes dos individuos que impdem
um padrdo moral na sociedade.

b) critica a hipocrisia daqueles supostos paladinos que
projetam suas falhas nos outros.

c) se mostra um adepto da moralidade conservadora
professada em Estados confessionais.

d)analisa o contraste entre os defensores da
moralidade e os individuos sem compromisso
ético.

e)enfatiza a imprescindibilidade da imposicdo
coercitiva de normas morais no convivio social.

2. Ao citar os Estados confessionais como exemplo, o
autor do texto esta considerando

a)o papel crucial de liderangas religiosas na
construcao de uma sociedade mais ética.

b)a contribuicdo dos cddigos religiosos no
estabelecimento do senso de responsabilidade
coletiva.

c) a convergéncia do espiritual e do civico na moral
coletiva da sociedade organizada.

d)a transformacdo das normas morais em leis
coercitivas sobre todos.

e)a superioridade das normas morais religiosas em
relacdo as normas civis laicas.

3. Em A distin¢Go entre homem moral e moralizador
tem alguns coroldrios relevantes (12 paragrafo), o
termo sublinhado pode ser substituido, sem
prejuizo para as relacdes de sentido estabelecidas
no contexto, por:

a) problemas.
b) conselhos.
c) obstaculos.
d) resultados.

e) principios.

4. Em “Primeiro, o moralizador é um homem moral
falido: se soubesse respeitar o padréo moral que ele
se impbe, ele ndo precisaria punir suas
imperfeicées nos outros”, o futuro do pretérito, no
contexto apresentado, foi usado para referir a:

a) situacdo hipotética associada a uma condicdo que,
se ndo cumprida, pode impedir sua realizacao.

b)um fato passado, anterior a outro fato também
ocorrido no passado.

c) um fato futuro em relacdo ao momento presente.

d)uma situacdo hipotética que ndo se realizard no
futuro.

e) um fato concluido num passado impreciso.
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5. H4 manifesta oposicdo de sentido entre as
expressoes

a) respeitar o padrdo moral // ndo precisaria punir
suas imperfeicdes nos outros (12 paragrafo)

b) um espirito missiondrio // imposi¢éo forcada de um
padrdo moral (12 paragrafo)

c) imposicdo forcada de um padrdo moral // ato de
um moralizador (12 paragrafo)

d) pior barbdrie // todos pagam pelos pecados de
hipdcritas (22 paragrafo)

e) ganham forga de lei // pela brutalidade do controle
(22 paragrafo)

6. Considerando o periodo em que ocorre no texto, o
termo “que” é utilizado como conjungdo em:

a) que ele se impoe

b)gue um homem moral
missiondrio

tenha um espirito

c) que as normas morais ganham forca de lei
d) que tentam remir suas proprias falhas morais

e) que todos pagam pelos pecados de hipdcritas

7. As normas de concordancia verbal encontram-se
plenamente observadas na frase:

a) Habitam nos recénditos da memdria a lembranca
esquecida como um eco distante.

b)N3do se tratam de questGes de gosto pessoal, mas
de fatos comprovados cientificamente.

c) H4 quem pense que cabem sé aos governos a
responsabilidade de resolver os problemas da
sociedade.

d)Haviam alguns meses que a discussdo do projeto
estava tensa e ndo avangava.

e)As necessidades dos clientes ndo correspondia a
selecdo de produtos ofertados pela empresa.

TEXTO 02

Nada em excesso. — A inscricao no templo de Apolo
em Delfos, centro religioso e geografico do mundo grego,
abriga uma peculiar instabilidade l6gica. Submeta o “nada
em excesso” a sua prépria imagem no espelho: a injuncao
moduladora do principio da moderacao também se aplica
reflexivamente a si mesma? E possivel exceder-se e ir
longe demais no intento de nunca ir demasiado longe; de
nunca ultrapassar a certa e sébria medida? E possivel,
enfim, pecar por excesso de moderagao? Ao mirar-se no
espelho, a forca moduladora do preceito délfico se vé
compelida a baixar o tom e moderar a si mesma: nada em
excesso, inclusive na moderagdo. — Mas isso ndo é tudo.
Ao argumento légico podemos acrescentar um
complemento ético. Como saber até onde ir? Como
descobrir a justa medida? Se nunca testarmos os limites,
jamais teremos condi¢des de determina-los, visto que sé
aqueles que ousam e se arriscam a ir longe demais sdo
capazes de chegar a saber qudo longe se pode e,
sobretudo, se deve ir. “A estrada dos excessos”, reza um
dos provérbios do inferno de William Blake, “leva ao
paldcio da sabedoria.” A subversao dionisiaca, quem diria,
pulsa no dmago da razdo apolinea.

(Fonte: GIANNETTI, Eduardo. Trépicos utépicos: uma perspectiva brasileira da
crise civilizatéria. Sdo Paulo: Companhia das Letras, 2016. Adaptado)

8. Ao perguntar E possivel, enfim, pecar por excesso
de moderagdo?, o autor do texto

a) enfatiza a importancia de buscar o equilibrio,
abstendo-se de extremismos.

b)defende a ruptura com o principio da moderacao
presente na razdo apolinea.

c) consolida uma postura neutra, longe tanto da
moderac¢do quanto do excesso.

d)contesta a perspectiva apolinea ao exaltar a
subversao dionisiaca.

e)expde a possivel contradicdio do principio da
moderagcdo como regra absoluta.
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9. A expressao “quem diria”, no contexto dado,

a) reforca o tom mais formal da linguagem presente
em todo o texto.

b)enfatiza uma informacdo o6bvia sobre a relacdo
entre o excesso e a moderagao.

c) expressa uma reagdo de surpresa com a subversdo
dionisiaca no centro da razao apolinea.

d)denota a impossibilidade de conciliagdo entre as
esferas da moderagao e do excesso.

e)emprega ironia para criticar a inflexibilidade
dogmatica da suposta subversdo dionisiaca.

10. A inscri¢éo no templo de Apolo em Delfos, centro
religioso e geogrdfico do mundo grego, abriga uma
peculiar instabilidade Idgica.

Transpondo-se a frase acima para a voz passiva, a
forma verbal resultante devera ser:

a) esta abrigado.
b) abrigam-se.
c) é abrigada.
d) era abrigada.

e) esteve abrigado.

MATEMATICA FINANCEIRA

Eduardo Mocellin

11. O banco Agi&Ota S.A. ofereceu para um cliente
um empréstimo a uma taxa de juros de 5% ao més,
em regime de juros compostos. O numero de
meses para que o banco multiplique por 11,48 o
capital oferecido ao cliente é:

Dados:
10M% = 11,48
53
(1,05) = ﬁ
a) 49

b) 50

c) 52
d) 53
e) 55

12. Um cliente do banco Agi&Ota S.A. financiou um
carro em 10 parcelas mensais de RS 4.000,00, com
a primeira parcela vencendo um més apds a data
da compra. A taxa de juros acordada com o banco
foi de 2% ao més, utilizando o regime de
capitalizacdo composta. Apds o pagamento da

oitava parcela, o cliente decide quitar
antecipadamente o saldo restante do
financiamento nessa mesma data.

Desconsiderando os centavos, o valor que ele
devera pagar, em reais, é:

a) 7.692,00
b) 7.766,00
c) 7.680,00
d) 7.760,00
e) 7.690,00

13. Um Auditor Fiscal da SEFAZ-PI necessita calcular
os juros relativos a uma multa aplicada a um
contribuinte. Sabe-se que a taxa de juros nominal a
ser cobrada é de 6% ao ano, com capitalizacdo
mensal. Considerando-se essa situacdo hipotética,
taxa de juros anual efetiva que deve ser aplicada na
multa é, aproximadamente:

Observagdo: se necessario, utilize a aproximacao
(2 +0" = 1+ni+20272

a) 5,96%

b) 6,00%

) 6,17%

d) 6,24%

e) 6,35%




p Estratégia

Concursos

Simulado Especial SEFAZ-PI (Auditor Fiscal da Fazenda Estadual - Area Geral) - 19/04/2025

14. Uma empresa de tecnologia adquiriu um conjunto
de servidores no valor de RS 2.000.000, pagos por
meio de financiamento direto com o fornecedor,
sem entrada e sem periodo de caréncia. O
pagamento foi estruturado pelo sistema de
amortizacdo constante (SAc), dividido em 20
parcelas semestrais consecutivas.

Nessa situagao, considerando que a taxa de juros do
financiamento foi de 1,5% ao semestre, o valor da
quinta parcela, em reais, foi de

a) 124.000.
b) 130.000.
c) 100.000.
d) 116.500.
e) 122.500.

15. Considerando-se a taxa de juros mensal i no
regime de capitalizagdo composto, a taxa
instantanea mensal equivalente no regime de
capitalizagdo continuo é:

a)lnin (1+1)

b)Inln (1-1)

c)e’!
del+1
e)el —1

16. Apés um ano, uma aplicacdo, a taxa de juros
compostos de 1% ao més, resultou em um
montante de RS 33.804,00. Considerando a
incidéncia de imposto sobre o rendimento de 25%
e considerando uma taxa de inflacdo de 5% para o
ano, a taxa de juros real durante o periodo foi de,
aproximadamente:

Dado: (1,01)1% = 1,1268
a) 4,29%
b) 4,51%
c) 5,16%
d) 7,31%
e) 7,68%

17. Descontado 2 meses antes de seu vencimento,
um titulo apresentou um desconto no valor de RS
2.250,00. Se a operacao realizada foi a do desconto
racional simples, a uma taxa de desconto de 30%
ao ano, o valor nominal deste titulo é de

a) RS 42.000,00.
b) RS 43.710,00.
¢) RS 45.370,00.
d) RS 46.200,00.
e) RS 47.250,00.

18. Para resolver o problema, utilize, se necessario, a
tabela de fator de valor atual a seguir.

n 1,00% 2,00%| 3,00%| 4,00%| 5,00%
1| 0,9901 0,9804 | 0,9709 | 0,9615 | 0,9524
2| 19704 1,9416 | 1,9135 | 1,8861 | 1,8594
3| 29410 | 2,8839 | 2,8286 | 2,7751 | 2,7232
4 39020 | 3,8077 | 3,7171 | 3,6299 [ 3,5460
5| 48534 | 47135 45797 | 44518 | 4,3295
6] 57955 | 56014 | 54172 | 52421 | 5,0757
7| 6,7282 | 6,4720 | 6,2303 | 6,0021 | 5,7864
8| 76517 | 7,3255| 7,0197 | 6,7327 | 6,4632
9| 8,5660 | 8,1622 | 7,7861 | 7,4353 | 7,1078
10| 94713 | 89826 | 8,5302 | 8,1109 | 7,7217
11| 10,3676 | 9,7868 | 9,2526 | 8,7605 | 8,3064
12| 11,2551 | 10,5753 | 9,9540 | 9,3851 | 8,8633

Um individuo comprou um fogdo em 10 prestacoes
mensais sucessivas no valor de RS 150,00 cada,
com a primeira prestacdo a ser paga no ato.
Sabendo-se que a taxa de juros é de 3% ao més, o
valor presente do fogdo é

a) RS 1.279,53
b) RS 1.290,73
c) R$ 1.317,92
d) RS 1.334,12
e) RS 1.362,56
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19. Um empréstimo de RS 40.000,00 serd pago em 5
parcelas mensais e consecutivas de RS 8.734,00,
com juros compostos de 3% ao més, conforme o
Sistema Francés de Amortizacao (Tabela Price).
Apds o pagamento da primeira parcela, o saldo
devedor aproximado, expresso como percentual
do valor total do empréstimo, sera:

a)77%

b) 78%

c) 79%

d) 80%

e) 81%

20. Um agricultor estd avaliando a compra de um
novo sistema de irrigacdo que custa RS 10.000,00.
Esse sistema promete aumentar a produgdo de
forma que o agricultor possa obter dois retornos
semestrais de RS 6.000,00 cada.

Considerando que a taxa de juros de mercado para
investimentos similares é de 10% ao semestre e

utilizando a aproximacao v69 = 8,3, a taxa interna
de retorno (TIR) desse investimento sera de:

a) 11%
b) 11,3%
c)12%
d) 13%
e) 13,2%

ESTATISTICA E RACIOCINIO LOGICO

Carlos Henrique

21. Um coach do Estratégia Concursos elaborou 10

guestdes diferentes para um simulado, das quais 2
sao faceis, 5 sdo de dificuldade média, e 3 sao
dificeis. Em um primeiro momento, o coach estd na
fase de montagem do simulado. O objetivo da
montagem da provado simulado é a ordem
segundo a qual as 10 questdes serao organizadas
para os alunos. O coach estabeleceu o seguinte
critério de distribuicdo das dificuldades das
questdes, para ser seguido na montagem da prova:

(Questdo | Dificuldade
1 Facil
Facil
Media
Media
Media
Meédia
Media
Dificil
Dificil
Dificil

[ e = I I N [ P T I

S

De quantas formas diferentes o simulado pode ser

montado pelo coach segundo os critérios acima?

a) 2880
b) 288
c) 1440
d) 720
e) 360
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22. Na empresa NOSFERATU, uma das atribuigdes da
supervisora de vendas é o oferecimento do
produto Stradivarius aos seus clientes. A
probabilidade de a supervisora efetuar a venda do
produto Stradivarius em cada reunidao com um
cliente é 0,40. Em 20% dos dias de trabalho, essa
supervisora ndo se retne com nenhum cliente; em
30% dos dias de trabalho, ela se reline com apenas
1 cliente; e em 50% dos dias de trabalho, ela se
relne, separadamente, com exatos 2 clientes.

Em um determinado dia de trabalho, a probabilidade
de essa supervisora efetuar pelo menos uma venda
presencial do produto Stradivarius é

a) 36%
b) 44%
c) 25%
d) 56%
e) 64%

23. Suponha que o numero de divércios em uma
grande cidade, seja uma varidvel aleatdria X com
distribuicdao de Poisson com média de A divércios.
Sabe-se que a probabilidade de ocorrerem,
mensalmente, 3 divdrcios é igual a probabilidade
de ocorrerem 4 divorcios.

Nessas condicbes, a probabilidade de, em um
determinado més, ocorrer pelo menos 2 divércios
é igual a:

Dados: € 2 =0135 e % =0018.

a) 83%
b) 85%
c) 87%
d) 89%
e) 91%

24. A probabilidade de Jurema ir fazer a prova do
SEFAZ Pl é de 0,6 e a probabilidade de Moriarty ir
fazer a prova do SEFAZ Pl é de 0,5. A probabilidade
condicional de Jurema ir fazer a prova do SEFAZ PI

dado que Moriarty fard a prova do SEFAZ Pl é de
0,7. Assim a probabilidade de que Jurema va fazer
a prova do SEFAZ Pl OU Moriarty va fazer a prova
do SEFAZ Pl é de:

a) 55%
b) 64%
c) 69%
d) 72%
e) 75%

25. Os salarios dos servidores de determinado drgao
publico apresentam uma distribuicdo normal com
média RS 2.000,00 e varidncia igual a 62.500 (RS)2.
Considere os valores das probabilidades P(0 < Z < z)
para a distribui¢ao normal padrao:

z 0,25 0,52 0,84 1,28

P0=Z<2) 0,10 0,20 0,30 0,40

A porcentagem dos servidores que ganham salarios
inferiores a RS 1.790,00 ou saldrios superiores a RS
2.320,00 éigual a

a) 10%

b) 20%

c) 30%

d) 40%

e) 50%

26. Um estudo com uma amostra aleatdria de
tamanho 400 revelou que 64% dos cariocas
acreditam que morar em uma cidade litoranea
aumenta o tempo de vida de um ser humano. O
intervalo de 95% de confianga para a proporg¢ao de
cariocas que acreditam que morar em uma cidade
litordnea aumenta o tempo de vida de um ser
humano é:

a)64% * 2,7%
b) 64% * 3,6%

c) 64% * 4,2%
d) 64% * 4,7%
e) 64% * 5,4%
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27. Seis mocas, dentre as quais estd Eva, estdo
aguardando em uma fila para serem atendidas pelo
caixa de uma loja.

Nesta fila, Carla esta a frente de Dani, que se encontra
imediatamente atras de Bia. Fatima ndo é o
primeiro da fila, mas esta mais préximo do primeiro
lugar do que do ultimo. Sabendo que Ana serd
atendida antes do que Carla e que Carla ndo é a
quarta da fila, pode-se concluir que a pessoa que
ocupa a quarta posicao da fila é:

a) certamente é Bia.

b) certamente é Dani.
c) certamente é Eva.

d) pode ser Bia ou Dani.

e) pode ser Bia ou Eva.

28. Cinco mogas foram acusadas de comer escondido
o pedaco de bolo de chocolate de Joana. Ao entrar
na sala, irritada, Joana as questiona:

- “Eu nao fui”, responde Karen.

- “Foi a Emilia”, garantiu Monica.

- “Foi a Ju”, disse Emilia.

- “A Mobnica esta mentindo”, retrucou Ju.

- “A Karen esta falando a verdade”, disse Renata.

Sabendo-se que apenas uma das mocas mentiu e
somente uma delas o pedaco de bolo de Joana,
guem comeu o bolo?

a) Karen.
b) Emilia.
c) Monica.
d) Ju.

e) Renata.

29. A pedagoga de um colégio quis saber a
preferéncia de seus alunos sobre trés disciplinas:
Matematica, Lingua Portuguesa e Filosofia. Para
isso, elaborou uma ficha em que cada aluno
marcaria com um X quais disciplinas eram de sua
preferéncia, podendo marcar quantas disciplinas

quisesse. O resultado foi o seguinte: 27 alunos
marcaram as trés disciplinas, 50 marcaram as
disciplinas Matemdtica e Lingua Portuguesa, 48
marcaram Lingua Portuguesa e Filosofia, 52
marcaram Matematica e Filosofia, 80 marcaram
Filosofia, 78 marcaram Matematica e 82 marcaram
Lingua Portuguesa. Se todos os alunos marcaram
pelo menos uma disciplina e preencheram somente
uma ficha cada, entdo o total de alunos consultados
foi:

a) 417

b) 390

c)117

d) 286

e) 142

30. Bia, Eva, Ju e Norma tém idades de 10 a 12 anos,
e sabem as idades umas das outras. Em uma
brincadeira de criancas, as meninas que tinham
idade impar deveriam sempre falar a verdade e as
meninas que tinham idade par deveriam sempre
mentir. Suponha que ha pelo menos uma menina
com a idade impar e pelo menos uma menina com
a idade par. Nessa brincadeira elas tiveram as
seguintes falas:

Bia: Eu tenho 10 anos.
Eva: Nenhuma de nds tem 11 anos.

Ju: A soma das idades de Eva e Norma é igual a 21
anos.

Norma: A soma da minha idade com a idade de Ju é
igual a 22 anos.

Bia: Eva tem 11 anos.

A soma das idades, em anos, das quatro meninas é
igual a:

a) 43.
b) 42.
c) 41.
d) 44.
e) 45.
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DIREITO CONSTITUCIONAL

Jodo Trindade

31. Pode-se afirmar que as propostas de emenda a
Constituicdo devem ser aprovadas:

a)em dois turnos de discussdo e votacdo em cada
Casa do Congresso Nacional, pelo voto favordvel de
3/5 dos respectivos membros

b)em trés turnos de discussdo e votacdao em cada
Casa do Congresso Nacional, pelo voto favoravel de
3/5 dos respectivos membros

c) em dois turnos de discussdo e votacdo em cada
Casa do Congresso Nacional, pelo voto favoravel de
2/3 dos respectivos membros

d)em um turno de discussdo e votacdao em cada Casa
do Congresso Nacional, pelo voto favoravel de 3/5
dos respectivos membros

e)em dois turnos de discussdo e votacdo em cada
Casa do Congresso Nacional, pelo voto favoravel da
maioria absoluta dos respectivos membros

32. A respeito do sistema brasileiro de controle de
constitucionalidade, pode-se afirmar que, EXCETO:

a) As decisdes definitivas de mérito, proferidas pelo
Supremo Tribunal Federal, nas acdes diretas de
inconstitucionalidade e nas a¢cGes declaratérias de
constitucionalidade produzirdo eficacia contra
todos e efeito vinculante, relativamente aos
demais o6rgaos do Poder Judiciario e a
administra¢do publica direta e indireta, nas esferas
federal, estadual e municipal.

b)A arguicio de descumprimento de preceito
fundamental, decorrente da Constituicdo, sera
apreciada pelo Supremo Tribunal Federal, na forma
da lei.

c) No recurso extraordindrio o recorrente devera
demonstrar a repercussdo geral das questles
constitucionais discutidas no caso, nos termos da
lei, a fim de que o Tribunal examine a admissdo do
recurso, somente podendo recusa-lo pela
manifestacdo de dois tercos de seus membros.

d)o Presidente da Camara dos Deputados pode
propor agao direta de inconstitucionalidade

e)Quando o Supremo Tribunal Federal apreciar a
inconstitucionalidade, em tese, de norma legal ou
ato normativo, citara, previamente, o Advogado-
Geral da Unido, que defenderd o ato ou texto
impugnado.

33. A respeito do Sistema Tributario e da Ordem
Econbmica, pode-se afirmar corretamente que:

a) é vedado aos entes federativos instituir impostos
sobre patrimonio, renda ou servi¢cos, uns dos
outros

b)é vedado aos entes federativos instituir impostos
sobre entidades religiosas e templos de qualquer
culto, excetuadas suas organizagdes assistenciais e
beneficentes

c) Como agente normativo e regulador da atividade
econdmica, o Estado exercera, na forma da lei, as
funcdes de fiscalizagdo, incentivo e planejamento,
sendo este determinante para os setores publico e
privado

d) E vedada a concessdo de tratamento beneficiado as
empresas de pequeno porte

e) Compete a Unido desapropriar por interesse social,
para fins de reforma agraria, o imével rural que nao
esteja cumprindo sua funcdo social, mediante
prévia e justa indenizacdo em titulos da divida
agraria, com cldusula de preservacao do valor real,
resgatdveis no prazo de até trinta anos
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34. Maria, Presidente da Republica, foi acusada de
cometer crime de responsabilidade, atentando
contra a separagdo de poderes, por ter editado um
decreto presidencial extinguindo cargos publicos
vagos. Alguns setores defendiam que, ndo podendo
o Presidente da Republica editar decretos
autonomos, que ndo tenham por finalidade
regulamentar uma lei, o ato presidencial era
inconstitucional e, portanto, merecedor de
reprovacao.

A luz dessa situacdo hipotética, e com base na
Constituicdo Federal, julgue os itens a seguir:

| — Maria poderia ter validamente editado decreto
extinguindo cargos publicos vagos, o que nado
poderia ser feito se eles estivessem ocupados.

Il — Compete a Cdmara dos Deputados processar e
julgar Maria pelo crime de responsabilidade.

[l — Em eventual julgamento de Maria, funcionard
como Presidente da sessdao o do Supremo Tribunal
Federal.

Esta(3o) correto(s) o(s) item(ns), apenas:
a)l

b) Il

c) 1Nl

d)lell

e)lell

35. Aprovar a escolha dos trés Ministros do Tribunal
de Contas da Unido indicados pelo Presidente da
Republica é atribuicdo do(a):

a) Congresso Nacional

b) Senado Federal

¢) Camara dos Deputados
d) Conselho da Republica

e) Conselho de Defesa Nacional

36. O regime juridico dos magistrados:

a) deve ser tratado em lei complementar de cada ente
federativo

b) deve ser apresentado por iniciativa do STF
c) é matéria de lei ordinaria de abrangéncia nacional
d)deve ser apresentado por iniciativa do CNJ

e) € matéria de lei ordinaria de iniciativa do STF

37. A respeito das competéncias do Judicidrio, pode-
se afirmar que o julgamento de acdo possessdria
envolvendo greve de empregados celetistas cabe:

a) a Justica Federal comum
b) a Justica comum estadual
c) a Justica do Trabalho

d) a Justica Militar da Unido

e) a Justica Eleitoral

38. E vedada a edi¢cdo de medida proviséria sobre
matéria relativa a:

a) direito do trabalho

b) direito civil

c) carreiras dos servidores do Executivo federal
d) carreiras do Judiciario

e) matéria de lei ordinaria.
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DIREITO ADMINISTRATIVO

Anténio Daud

39. Assinale abaixo uma caracteristica do regime
proprio de previdéncia social (RPPS):

a) regime que alcanca todos os ocupantes de cargos
publicos.

b)regime que alcanca agentes publicos ocupantes de
mandatos eletivos.

c) vedacgdo a adogao de requisitos diferenciados para
concessao de beneficios, ressalvadas as hipoteses
previstas na Constituicdo Federal, a exemplo dos
servidores com deficiéncia.

d)sujeicdo a registro pelo tribunal de justica dos atos
de concessao de aposentadoria.

e)impossibilidade de o regime alcancar agentes
publicos exercentes de funcdo de confianca.

40. Sobre a teoria dos atos administrativos,
identifique a alternativa que melhor descreve o
processo de invalidacdo de um ato administrativo
viciado:

a)Os atos administrativos viciados sdo
automaticamente nulos e ndo produzem efeitos.

b)A administragdo publica tem discricionariedade
ampla para validar atos nulos.

c) A convalidacdo dos atos administrativos é possivel
qguando ndo resultar em prejuizo a terceiros ou
lesdo ao interesse publico, constituindo-se ato
discriciondrio que pode recair sobre ato viciado
discriciondrio ou vinculado.

d)Ato administrativo vélido pode ser anulado a
qualquer tempo sem considerar o prazo
prescricional.

e) A revisdo da legalidade dos atos administrativos
deve ser feita exclusivamente pelo poder judiciario.

41. Em relagdo aos poderes administrativos,
diferencie os limites do poder discricionario em
comparagao ao vinculado:

a) O poder discricionario é ilimitado, desprovido de
controle judicial.

b)A discricionariedade permite ao administrador
desvincular-se totalmente da lei.

c)O poder vinculado admite excegoes
fundamentadas pelo principio da eficiéncia.

d)O controle judicial pode incidir sobre ato
discricionario nos casos de desvio de finalidade.

e) A discricionariedade sé estd presente na aplicagao
do poder de policia.

42. No que se refere aos agentes publicos, assinale a
alternativa correta a luz das regras constitucionais:

a)é permitida a acumulagdo de dois cargos de
natureza técnica ou cientifica.

b)a proibicdo de acumular cargos abrange toda a
administracdo indireta, com exce¢ao das empresas
estatais exploradoras de atividade econémica.

c) em excecdo ao principio da vedacao a acumulacao
remunerada de cargos, membros do Ministério
Publico estdo autorizados a exercerem uma fungdo
de magistério, ainda que em disponibilidade.

d)é vedado ao servidor publico o direito a livre
associacao sindical.

e) sdo vitalicios apds trés anos de efetivo exercicio os
servidores nomeados para cargo de provimento
efetivo em virtude de concurso publico.




Concursos

’y‘ Estratégia

13

Simulado Especial SEFAZ-PI (Auditor Fiscal da Fazenda Estadual - Area Geral) - 19/04/2025

43. Na nova Lei de Licitagdes, a fase preparatdria tem
varias etapas. Qual das alternativas abaixo
descreve  corretamente a  atividade de
planejamento obrigatdria antes da contratagdo de
bens e servigos?

a)A elaboracdo de uma estimativa de pregos é
opcional.

b)O estudo técnico preliminar é prescindivel para
contratacdo de servicos continuos.

c) A analise de riscos é obrigatéria e deve ser
incorporada ao processo licitatério, como regra
geral.

d)A aprovacdao pelo Conselho de Administracdo da
entidade é uma exigéncia da fase inicial.

e)O levantamento de recursos financeiros é
irrelevante no planejamento inicial.

44. Sobre a gestdo de contratos, assinale a alternativa
gue retrata corretamente as regras legais aplicaveis
aos contratos administrativos da Lei n.2
14.133/2021.

a) A fiscalizacdo contratual é exclusiva do gestor de
contratos e dispensa a participacdo de terceiros.

b)Prevé a revisdo obrigatéria dos contratos a cada
cinco anos.

c) os elevados custos de gestdao de contratos podem
recomendar a compra junto a um mesmo
fornecedor, deixando de se adotar o parcelamento
de compras publicas.

d) Dispensa a aplicacdo de san¢bes em contratos com
fornecedores estrangeiros.

e)A contratacdo de terceiros eximira de

responsabilidade o fiscal do contrato.

45. Considerando o acordo de nao persecugdo civel
previsto na Lei 8.429/1992, com redac¢do dada pela
Lei 14.230/2021, é correto afirmar que:

a) Sera celebrado pelo ente federativo lesado, com
oitiva do Poder Judiciario.

b) Dependera de homologacao judicial
exclusivamente no caso de o acordo ocorrer depois
do ajuizamento da acdo de improbidade
administrativa.

c) Considerara a repercussdo social do ato de
improbidade.

d) Permitird a reducdo em até 2/3 (dois tergos) o valor
do dano causado ao erdrio.

e)Ndo poderd ser celebrado apds a prolagdo da
sentenca condenatdéria ou no momento da
execuc¢do da sentencga condenatoria, em virtude da
desconstituicdo da presuncdo de inocéncia em
favor do condenado operada pelo respectivo
transito em julgado.

46. Quanto as censuras previstas pelo
descumprimento de  contratos pela Lei
14.133/2021, assinale a opg¢do que descreve
corretamente as sancdes aplicaveis:

a) Apenas multa financeira proporcional ao valor do
contrato.

b) Suspensdo tempordria de participar de licitacdo por
até 5 anos.
c) A aplicagdo da declaragdo de inidoneidade para

licitar ou contratar com a administracao publica
sera precedida de analise juridica.

d)Proibicdo de receber empréstimos do poder
publico pelo prazo de 1 a 5 anos.

e) Requisicdo dos recursos do fornecedor para sanar
a execugdo contratual.
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DIREITO CIVIL

Mdrio Godoy

47. Com relacdo aos bens, pode-se dizer que sdo bens
imoveis:

a)o direito a sucessdo aberta e os materiais
destinados a alguma construcao.

b)os direitos reais sobre imdveis e as a¢cdes que o0s
asseguram.

c) os direitos pessoais de carater patrimonial e as
respectivas agoes.

d)as energias que tenham valor econdmico e as
edificacbes que, separadas do solo, mas
conservando sua unidade, forem removidas para
outro local.

e) Os materiais provenientes da demolicdo de um
prédio e os materiais provisoriamente separados
de um prédio, para nele se reempregarem.

48. Com relacdo a responsabilidade civil, assinale a
alternativa correta.

a) O dono, ou detentor do animal, ressarcira o dano
por este causado, ainda que se prove culpa da
vitima ou forca maior.

b)O possuidor de edificio ou construcdo responde
pelos danos que resultarem de sua ruina, se esta
resultar da falta de reparos, cuja necessidade fosse
manifesta.

c) O proprietdrio de um prédio, ou parte dele,
responde pelo dano proveniente das coisas que
dele cairem ou forem langadas em lugar indevido.

d)Aquele que demandar por divida ja paga, no todo
ou em parte, sem ressalvar as quantias ja
recebidas, ficara obrigado a pagar ao devedor o
dobro do que houver cobrado.

e)Se a ofensa tiver mais de um autor, o dever de
prestar a reparacdo civil sera repartido por todos
em partes iguais.

49. Com relagdo a unido estavel, assinale a alternativa
correta.

a)E reconhecida como entidade familiar a unido
estavel, configurada na convivéncia publica,
continua, e pelo prazo minimo de 2 anos, com o
objetivo de constituicdo de familia.

b) Pessoa casada, que se achar separada de fato ou
judicialmente, pode manter unido estavel com
terceiro.

c) O Supremo Tribunal Federal admite a possibilidade
de uma mesma pessoa manter duas unides estaveis
simultaneamente.

d)As relagbes pessoais entre os companheiros
obedecerdao aos deveres de lealdade, coabitacao,
respeito e assisténcia.

e) Eventual alteracdo do regime de bens na unido
estavel requer pedido judicial motivado de ambos
0s companheiros.

50. Com relacdo a sucessdo em geral, assinale a
alternativa correta.

a) O direito a sucessdo aberta pode ser objeto de
cessao por escritura publica.

b) Considera-se eficaz a cessdo, pelo co-herdeiro, de
seu direito hereditdrio sobre bem da heranga
considerado singularmente.

c) O co-herdeiro pode ceder sua quota hereditaria a
terceiro, independentemente  de  atribuir
preferéncia aos demais co-herdeiros.

d) Pessoa juridica ndo pode ser nomeada herdeira.

e) A testemunha do testamento pode ser nomeada
herdeira, desde que seja conjuge, ascendente ou
descendente do testador.




Concursos

’y‘ Estratégia

15

Simulado Especial SEFAZ-PI (Auditor Fiscal da Fazenda Estadual - Area Geral) - 19/04/2025

DIREITO PENAL

Renan Araujo

51. Acerca da aplicacdo da lei penal no tempo e no
espaco, analise as assertivas a seguir:

| — A lei penal que de qualquer modo favorecer o
agente serd aplicada aos fatos anteriores, desde
gue ndo tenha havido sentenca penal condenatéria
transitada em julgado.

I — A lei excepcional ou temporaria, embora
decorrido o periodo de sua duragao ou cessadas as
circunstancias que a determinaram, aplica-se ao
fato praticado durante sua vigéncia, sendo este
efeito chamado de ultratividade.

Il — A lei penal mais grave se aplica ao crime
permanente se a sua vigéncia, embora posterior ao
inicio da permanéncia, é anterior ao término da
permanéncia delitiva.

IV — Consideram-se extensao do territério nacional as
embarcagdes e aeronaves, brasileiras, publicas ou
privadas, onde quer que se encontrem.

Esta correto APENAS o que se afirma em:
a)l, el

b)lelV

cll,lllelv

d)llell

e) Il

52. Acerca da consumacdo, da tentativa e dos
institutos correlatos, assinale a alternativa correta:

a)Pune-se o crime tentado sempre com a pena
relativa ao crime consumado, reduzida de um a
dois tercos.

b) A desisténcia voluntaria e o arrependimento eficaz
sdo causas de exclusdo da culpabilidade.

c)A espontaneidade ndo ¢é requisito para a
configuracdo da desisténcia voluntdria.

d) O arrependimento posterior gera reducdo de pena
de um a dois tercos, caso haja reparacdo do dano,

ainda que parcial, por ato voluntdrio do agente,
antes do recebimento da denudncia ou queixa.

e)N3do se pune a tentativa quando ha ineficacia do
meio empregado pelo agente, ainda que relativa.

53. Daniel, socio-administrador da empresa “BOA
BOCA RESTAURANTE E LANCHONETE LTDA”,
agindo dolosamente, omitiu da folha de
pagamento da empresa determinado empregado,
acarretando com isso a reducdo de contribuicdo
social previdenciaria devida a previdéncia social.

Nesse caso, a conduta de Daniel configura:
a) fato atipico

b) apropriacdo indébita previdencidria

c) descaminho

d) estelionato previdencidrio

e) sonegacdo de contribuicdo previdenciaria

54. Alexander, auditor-fiscal do estado do Piaui,
ocupante de cargo em comissao, exigiu da empresa
“PAPA-LEGUAS TRANSPORTES LTDA” o pagamento
de determinado tributo que sabia ser indevido. O
dono da empresa, porém, nao cedeu a exigéncia e
nao efetuou o pagamento do tributo.

A conduta de Alexander, nesse caso, configura:

a)crime de excesso de exacdo, tentado, sem
majoracao.

b)crime de excesso de exacdo, consumado, sem
majoracao.

c) crime de concussdao, sem majoracao.

d)crime de concussdo, com aumento de pena de um
terco em razao do cargo ocupado.

e)crime de excesso de exacdo, consumado, com
aumento de pena de um terco em razao do cargo
ocupado.
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CONHECIMENTOS REGIONAIS

Alessandra Lopes

55. No contexto dos estudos arqueoldgicos no Brasil,
o Parque Nacional Serra da Capivara, no Piaui,
constitui um dos maiores patrimoénios de vestigios
da presenca humana pré-histérica no continente
americano. Pinturas rupestres, instrumentos liticos
e estruturas de habitacdo revelam uma
complexidade cultural que antecede os 12 mil anos
tradicionalmente atribuidos ao povoamento das
Américas.

Com base nessa informacdo, assinale a alternativa
correta:

a) O sitio arqueoldgico de Sdo Raimundo Nonato foi
tombado como patriménio natural, mas ndo possui
reconhecimento internacional.

b)As pinturas rupestres encontradas na regido
remetem exclusivamente a representacdes da
fauna e flora.

c) A arquedloga Niede Guidon considera que os
vestigios da Serra da Capivara apontam para uma
presenca humana com mais de 50 mil anos.

d)A teoria do povoamento tardio, defendida por
Guidon, é hoje majoritdria na comunidade
cientifica internacional.

e) O Parque Nacional Serra da Capivara é estudado
exclusivamente por instituicdes estrangeiras, dada
a auséncia de centros brasileiros especializados.

56. Durante o periodo de colonizagao do territério
brasileiro, a regidao hoje correspondente ao estado
do Piaui foi palco de disputas simbdlicas, culturais
e econdmicas. Acerca do processo historico de
ocupacao e formagdo politico-social do Piaui,
assinale a alternativa correta:

a) A regido do atual Piaui foi atribuida a Espanha no
Tratado de Tordesilhas, o que garantiu o dominio
espanhol por quase um século, até a retomada
portuguesa no século XVII.

b) No inicio do século XIX, o Piaui ja possuia status de
provincia do Império, com autonomia em relagao
ao Maranhao e participagdo ativa na Confederagao
do Equador.

c) Estudos histéricos e arqueoldgicos indicam que,
antes da colonizacdo, a drea era habitada por
dezenas de grupos indigenas, estimando-se mais
de 100 etnias distintas no territdrio piauiense.

d)Aindependéncia do Brasil foi imediatamente aceita
por todas as elites locais no Piaui, sem resisténcias
significativas, o que tornou a adesdo pacifica e sem
confrontos armados.

e) A Balaiada foi uma revolta de carater nativista e
militar liderada por elites piauienses que buscavam
maior autonomia administrativa em relacdo ao
governo central da Corte.
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57. Durante o periodo colonial, a ocupac¢do do
territério que hoje corresponde ao estado do Piaui
ndo se deu por meio da mineragdo ou da
constituicao de nucleos urbanos planejados, mas
sim pela interiorizacdo de atividades ligadas a
pecuaria, especialmente com a instalacdo de
fazendas de gado as margens de cursos d’agua. A
estrutura fundiaria e a dinamica social dessa
ocupacao revelam o protagonismo de figuras como
0s vaqueiros e os trabalhadores indigenas e
africanos escravizados.

Com base nessas informagdes, assinale a alternativa
correta:

a) O vaqueiro, apesar de presente, ocupava posicao
marginal no processo de ocupagdo do sertdo, pois
a administracdo das terras era concentrada
exclusivamente nas maos dos grandes
proprietdrios.

b) O povoamento do Piaui se estruturou em torno das
atividades mineradoras desenvolvidas no século
XVII, o que explica a concentragdo demografica nos
planaltos centrais.

c¢) Os indigenas e africanos escravizados ndo tiveram
participacdo significativa na organizacdo das
fazendas, pois estas eram mantidas por trabalho
exclusivamente familiar e livre.

d)A ocupacdo do territério piauiense ocorreu
majoritariamente a partir da construcdo de nucleos
urbanos planejados pelo poder colonial, com
posterior expansdo da pecuaria.

e) A presenca de rios, riachos e olhos d’agua foi fator
determinante para a instalacdo das fazendas de
gado, que se tornaram nucleos de ocupacgao e
articulacdo social no sertdo piauiense.

58. Durante o processo de independéncia do Brasil, a
provincia do Piaui teve papel estratégico e foi alvo
direto da resisténcia portuguesa. A regido,
especialmente Oeiras, era considerada uma
extensdo dos interesses lusitanos, o que fez com
gue tropas militares fossem enviadas ao territério,
gerando tensdes e confrontos com liderancas
locais. Sobre esse contexto, assinale a alternativa
correta:

a) A cidade de Oeiras, leal a causa brasileira, foi a
primeira a reconhecer formalmente a autoridade
de D. Pedro |, motivando as demais localidades do
norte do Brasil a aderirem a independéncia.

b)Jodo José da Cunha Fidi¢, enviado como
Governador das Armas do Piaui, liderou um
movimento de independéncia a partir da capital,
Oeiras, com apoio das elites locais.

c) A adesdao a independéncia no Piaui ocorreu de
forma simultanea em todo o territério da provincia,
sem grandes enfrentamentos ou resisténcias de
setores portugueses.

d)A Camara de Parnaiba foi a primeira instituicao
piauienses a reconhecer publicamente a
independéncia do Brasil, em outubro de 1822, em
ato liderado por Simplicio Dias da Silva e outras
figuras locais.

e) O militar portugués Fidié, derrotado na Batalha do
Jenipapo, passou a comandar a resisténcia contra
os franceses em Portugal, apds regressar da
provincia do Piaui.
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59. Durante o periodo da Primeira Republica, o Piaui
passou por importantes mudangas econOmicas e
sociais que influenciaram diretamente a vida
urbana em cidades como Teresina. Essas mudangas
foram marcadas por reconfiguragdes na base
produtiva do estado e pelo fortalecimento de
atividades voltadas a exportacdo de produtos
naturais. Nesse contexto, assinale a alternativa
correta:

a) O ciclo da borracha amazbnica gerou, no Piaui,
incentivos publicos a criacdo de portos de
escoamento fluvial, o que fez de Teresina o
principal entreposto regional da borracha
exportada para a Europa.

b) A valorizacdao de produtos como a cera de carnauba
e o babagu impulsionou o extrativismo vegetal,
atividade que contribuiu para a formacdo de uma
elite comercial urbana em cidades como Teresina,
Parnaiba e Floriano.

c)A economia piauiense se industrializou
rapidamente no inicio do século XX, com base em
investimentos federais e subsidios do governo
estadual voltados a producgdo téxtil e siderurgica.

d) O incentivo a agricultura de subsisténcia tornou-se
prioridade do governo republicano no Piaui, o que
levou a queda da importdncia do extrativismo
vegetal na economia local.

e) A economia do Piaui, nesse periodo, manteve-se
praticamente inalterada em relacdo ao modelo
colonial, baseada exclusivamente na pecuaria
extensiva e no uso de mao de obra servil.

60. A Coluna Prestes, expressao do movimento
tenentista nos anos 1920, percorreu vastas areas
do territério brasileiro, levando consigo ideais de
critica a ordem oligdrquica e ao federalismo
excludente da Primeira Republica. A passagem da
Coluna pelo Piaui integra esse contexto e revela
aspectos importantes das tensdes politicas locais e
regionais

Com base nesse episédio histérico, assinale a
alternativa correta:

a) A passagem da Coluna Prestes pelo Piaui resultou
em confrontos diretos com tropas estaduais e na
prisdo de Luis Carlos Prestes, encerrando
precocemente o movimento no estado.

b) Durante sua trajetéria no Piaui, a Coluna Prestes
concentrou suas acdes nas areas urbanas,
buscando o apoio de setores industriais e operarios
organizados.

c) A atuacdo da Coluna no Piaui se deu de forma
rapida, mas teve repercussao simbdlica ao
propagar ideias de renovacdo politica e
contestacdo a hegemonia das oligarquias locais.

d)A chegada da Coluna ao Piaui provocou adesao
massiva da populacdo, que imediatamente se
alistou nas fileiras tenentistas, gerando o colapso
da autoridade estadual.

e) O Piaui foi completamente ignorado pela Coluna
Prestes, por estar sob o dominio direto do governo
central, o que desestimulou qualquer tipo de
incursdo revolucionaria.
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61. Com o anuncio de projetos como Piaui Tech, Piaui
Agro e Piaui Verde, o estado sinaliza novos
caminhos para seu crescimento socioeconémico. A
proposta envolve inovagdo tecnoldgica, valorizagao
do agronegdécio e sustentabilidade ambiental,
integrando as vocacdes produtivas das diferentes
regides piauienses.

Com base nas potencialidades econémicas do
territério piauiense e suas caracteristicas
produtivas, assinale a alternativa correta:

a) A produgao de melancia tem ganhado destaque em
areas irrigadas de assentamentos rurais no
semiarido de Sdo Jodo do Piaui, como alternativa
de fruticultura adaptada a seca.

b)O municipio de Bom Jesus lidera a produgao
estadual de sorgo, tendo ultrapassado a soja em
volume e valor de mercado desde 2021.

c) A produgao extrativista do babacu é voltada

especialmente ao dleo vegetal e ocorre
prioritariamente na regido conhecida como
Territério Entre Rios, com grande impacto

exportador.

d)Em Pedro Il, a principal atividade extrativista é a
mineracao de agata, favorecida pelo clima tropical
de altitude e pelas baixas temperaturas médias
anuais.

e) O rebanho bovino representa o maior nimero de
animais no Piaui, seguido por ovinos, suinos e
galinaceos, nessa ordem, com predominancia das
areas de cerrado no sul do estado.

62. O Piaui vem se consolidando como uma das
principais referéncias em energia renovavel do
Brasil, liderando projetos de geracao limpa, tanto
em areas de cerrado quanto no semidrido. Essa
expansdao tem impacto direto na economia
regional, no uso do solo e nas politicas publicas de
desenvolvimento sustentavel.

Considerando o cendrio energético do estado,
assinale a alternativa correta:

a) O Piaui optou por priorizar a geragao hidrelétrica
no rio Parnaiba, com o objetivo de consolidar sua
matriz elétrica a partir de uma Unica fonte de
energia de base hidrica.

b) A geragao de energia solar no Piaui é concentrada
na faixa litordanea do estado, devido a maior
incidéncia de radiacdo solar nessa regido.

c) A dependéncia do Piaui de combustiveis fdsseis
para geracao de energia elétrica tem aumentado,
levando a construcdo de novas usinas
termoelétricas a gés natural e carvao.

d)O crescimento dos parques edlicos e solares tem
ampliado a atracdo de investimentos privados no
Piaui, especialmente em municipios do semiarido
com infraestrutura logistica e disponibilidade de
terras.

e) Apesar da expansdo recente, o Piaui ainda ndo se
insere no ranking dos estados com maior producao
de energia renovavel, devido a auséncia de
incentivos fiscais e climaticos.
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63. O Piaui é um estado marcado por uma transicao
ecolégica que inclui dreas de Caatinga, Cerrado e
Mata dos Cocais, além de porgdes do semidrido e
do vale Umido do rio Parnaiba. Com a
institucionalizacao dos Territérios de
Desenvolvimento e a ampliacdo de projetos como
o Piaui Verde, politicas publicas passaram a
priorizar a conservagao ambiental aliada ao uso
sustentavel dos recursos naturais.

Com base nessas informagdes, assinale a alternativa
correta:

a)O Territério de Desenvolvimento da Planicie
Litoranea concentra os principais remanescentes
do bioma Mata Atlantica e é onde se encontra o
maior numero de unidades de conservagao
estaduais do Piaui.

b)A Caatinga cobre a maior parte do territdrio
piauiense, sendo considerada uma das formagdes
mais biodiversas do pais, embora por muito tempo
tenha sido erroneamente classificada como bioma
pobre em vida.

c) O bioma Cerrado estd restrito a regido sul do
estado, especialmente na divisa com Maranhao,
sem influéncia significativa nas dinamicas agricolas
e nos programas ambientais estaduais.

d)A Mata dos Cocais, caracterizada por densas
florestas umidas de igarapés, ocupa a regidao do
semiarido piauiense e é protegida por legislacdo
especifica como  Patrimb6nio  Natural da
Humanidade.

e)As politicas do Piaui Verde tém incentivado o
avanco da monocultura de soja em areas de
floresta densa, como estratégia de crescimento
rapido e expansdao econdmica nos Territorios do
Entre Rios e Carnaubais.

64. O relevo do estado do Piaui é resultado de
processos geoldgicos antigos, predominando
formas suaves, com depressdes interplandlticas e
chapadas. Essas fei¢cdes influenciam diretamente as
dindamicas climaticas, a hidrografia e o uso do solo
em diferentes regides do estado.

Com base nessas caracteristicas, assinale a alternativa
correta:

a)O Piaui apresenta extensas planicies aluviais
associadas a bacia sedimentar do rio Parnaiba,
sobretudo no centro-norte do  estado,
caracterizadas por baixas altitudes e relevos
propicios a agricultura.

b)A presenca de serras de origem vulcanica define
grande parte do relevo do Piaui, especialmente na
regido do cerrado, o que limita a ocupacdo humana
e o desenvolvimento agricola.

c) As dreas de chapadas que cobrem o estado
apresentam altitudes superiores a 2.000 metros, o
gue resulta em clima tropical de altitude e relevo
montanhoso.

d) O relevo do Piaui é dominado por campos de dunas
moéveis que se estendem do litoral até o sertdo,
definindo paisagens aridas e instaveis.

e)A morfologia predominante do estado é de
planicies costeiras, altamente urbanizadas e
marcadas por areas de manguezal e restingas.
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65. A atividade extrativa mineral no Piaui apresenta
potencialidades que contribuem tanto para o
desenvolvimento regional quanto para a
diversificacdo da economia estadual. Alguns
minerais ndo metalicos tém destaque na pauta
econOmica, ao passo que outras reservas sao
exploradas de forma artesanal ou ainda
subexploradas.

Com base nesse contexto, assinale a alternativa
correta:

a)A opala, pedra preciosa conhecida por sua
iridescéncia, é extraida principalmente no
municipio de Pedro Il, onde a atividade mineradora
artesanal é reconhecida como patriménio imaterial
do estado.

b) O Piaui é um dos maiores produtores de niébio do
Brasil, com exploragao industrial concentrada no
sul do estado e voltada a industria aeroespacial.

¢) O municipio de Teresina concentra a maior
producdo de ametistas do estado, com destaque
para sua exportacdo por via fluvial através do rio
Parnaiba.

d)A exploracdo de sal-gema, essencial a industria
quimica, é o principal produto mineral do Territério
de Desenvolvimento Vale do Canindé.

e) A extracdo de minério de ferro na regido do litoral
piauiense constitui uma das principais fontes de
receita mineral do estado, com grande impacto
ambiental.

66. A mineracdo, apesar de ndao ser o setor
predominante na economia piauiense, apresenta
relevancia estratégica em determinadas regides do
estado, destacando-se pela diversidade de
minerais nao metdlicos com aplicagdo em
diferentes cadeias produtivas. Entre os recursos
mais explorados estdo ametista, opala, calcdrio,
argila e rochas ornamentais.

Com base nas caracteristicas da industria extrativa
mineral no Piaui, assinale a alternativa correta:

a) A cidade de Pedro Il é conhecida nacionalmente
pela extracdo de ametistas, que movimentam o
setor de rochas ornamentais e abastecem a
industria de construgao civil.

b) A maior concentracdo de jazidas de opala ocorre no
norte do estado, na divisa com o Maranh3do, em
areas de planicie litoranea e formagao vulcanica
recente.

c) A presenca de calcario em regides como Campo
Maior favorece a producdo de cimento, integrando
a cadeia da construcdo civil e gerando empregos
locais.

d)A extracdo de ouro em aluvido é o principal
destaqgue da mineragdo no Territério de
Desenvolvimento dos Carnaubais, concentrando-
se em garimpos legais e mecanizados.

e) Os minerais metalicos, como ferro e manganés,
compdem a base da industria extrativa do Piaui,
com producgdo destinada a exportacado para paises
da América do Sul e Asia.
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67. O Canion do rio Poti, situado entre os municipios
de Castelo do Piaui e Buriti dos Montes, representa
uma importante formagdo geomorfoldgica do
estado. Sua paisagem é marcada por escarpas
rochosas, vegetacdo de transicdo e um curso
d’agua encaixado em relevo dissecado. Apesar de
sua relevancia ambiental e turistica, o local ainda
carece de politicas publicas efetivas de preservacao
e uso sustentavel.

Com base nessa realidade, assinale a alternativa
correta:

a)O Canion do rio Poti é formado
predominantemente por estruturas de origem
vulcanica, responsdveis pela intensa atividade
tectonica que modelou suas encostas.

b) A regido do canion integra o bioma Amazonia, com
predominancia de floresta densa e clima equatorial
Umido.

¢) Os cursos encaixados como o do rio Poti sdo tipicos
de dreas de planicie aluvial, com baixa declividade
e alta fertilidade de solos, o que favorece a
agricultura intensiva.

d)A principal atividade econO6mica da regido é a
exploracdo mineral de ferro e manganés,
regulamentada por consércios intermunicipais e
licenciamentos federais.

e) Apesar de seu valor ambiental e turistico, o Canion
do rio Poti ndo integra nenhuma unidade de
conservacdao formalmente instituida, o que
acarreta desafios a sua protecao.

68. O processo de desertificacdo afeta diversas
regides do semiarido brasileiro, com destaque para
o Nucleo de Desertificagdo de Gilbués, localizado
no sudoeste do Piaui. Trata-se de uma 4drea
considerada critica em termos de degradagdo
ambiental, sendo objeto de atencdo por parte de
pesquisadores e gestores publicos.

Com base nesse contexto, assinale a alternativa
correta:

a) O Nucleo de Gilbués esta inserido em uma area de
floresta tropical Umida, cuja intensa cobertura
vegetal dificulta a expansao da desertificagao.

b)A degradagao ambiental em Gilbués resulta da
combinagao entre fatores naturais, como a
morfogénese intensa, e ac¢bes humanas
predatdrias, como o desmatamento e o garimpo.

c) A regidao de Gilbués foi recentemente incorporada
a zona costeira do Piaui, o que favoreceu politicas
integradas de preservacao do ecossistema marinho
e fluvial.

d)Os solos da regido sdo altamente férteis e
apresentam baixa suscetibilidade a erosao, sendo
considerados adequados a agricultura de grande
escala sem necessidade de manejo.

e) O clima da regido é equatorial imido, com chuvas
regulares e baixa amplitude térmica, o que impede
0 avanco do processo de desertificacao.
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69. Em 2024, o estado do Piaui registrou a segunda
maior taxa de violéncia contra a mulher entre os
nove estados monitorados pela Rede de
Observatérios da Seguranga, com destaque para o
crescimento de casos e a caréncia de dados
qualitativos sobre as vitimas. O relatério “Elas
Vivem: um caminho de luta” reforca a urgéncia da
formulacdo de politicas publicas mais eficazes e da
superacdo da invisibilidade de determinados
grupos.

Com base nesse cendrio, assinale a alternativa
correta:

a) A elevada taxa de violéncia contra a mulher no
Piaui ¢ acompanhada de uma ampla base de dados
sobre escolaridade, cor/etnia e perfil
socioeconémico das vitimas, o que facilita a
construcdo de politicas publicas direcionadas.

b) A invisibilidade de dados sobre mulheres trans e a
auséncia de informagcGes sobre motivacdo e
caracteristicas das vitimas demonstram a
fragilidade institucional no enfrentamento a
violéncia de género no Piaui.

c) O relatdrio aponta que a maioria dos registros de
violéncia ocorreu em municipios do interior do
estado, o que evidencia a descentralizacdo dos
focos de violéncia e o fortalecimento da rede de
protecdo nas capitais.

d) O crescimento nos indices de violéncia de género
no estado entre 2023 e 2024 foi inferior a média
nacional, o que mostra que o Piaui possui um dos
contextos menos preocupantes da regido
Nordeste.

e) A Rede de Observatdrios da Seguranca aponta que
a principal causa da violéncia contra a mulher no
Piaui é o trafico de drogas e sua relacdo direta com
conflitos armados urbanos.

70. “O Protege Celular foi langado pelo governo do
Piaui em 2023, na gestao do atual governador,
Rafael Fonteles [...] A plataforma do Piaui inova ao
permitir ao dono do telefone preservar a
integridade do aparelho [...]. O governo estadual

investiu ainda na investiga¢ao dos casos por meio
da Policia Civil, e a combina¢do de ambos gerou
adesdo ao programa e redugdo dos crimes.”

(NEXO JORNAL, 13/08/2024)

Com base nas ag¢des do governo do Piaui voltadas a
reducao dos crimes de furto e roubo de celular,
assinale a alternativa correta:

a)O programa Protege Celular é voltado
exclusivamente a prevenc¢do educativa nas escolas
estaduais e ndo tem interface tecnoldgica para
rastreamento ou recuperagao de aparelhos.

b)O programa do Piaui tornou-se referéncia para o
governo federal ao integrar rastreamento por Imei,
bloqueio remoto e investiga¢ao policial, resultando
na queda de quase 40% nos crimes e aumento na
devolugao de aparelhos.

c) A capital Teresina foi retirada da lista das cidades
com maiores taxas de furto e roubo de celulares
apos a implementacdo do programa, ocupando
atualmente o 202 lugar nacional.

d)O aplicativo Protege Celular é operado
exclusivamente por agentes da Policia Civil e ndo
permite cadastro voluntario de usuarios comuns, o
gue limita sua aplicacdo.

e) O Lupa Bot é o sistema que impede que celulares
roubados sejam religados, blogueando
imediatamente o acesso a rede de dados e voz
pelas operadoras, independentemente de registro
no Protege Celular.

TECNOLOGIA DA INFORMAGCAO

Emannuelle Gouveia

71. O token de certificado digital, que se encaixa na
porta USB dos computadores, na maioria dos casos,
é um periférico de:

a) Entrada e saida.

b) Saida.

c) Entrada

d) N3o é um periférico

e) Flutuante




Concursos

’y‘ Estratégia

24

Simulado Especial SEFAZ-PI (Auditor Fiscal da Fazenda Estadual - Area Geral) - 19/04/2025

72.Quanto ao tempo de acesso, do maior para o
menor, a sequéncia correta de memorias é:

a) secundaria, principal, cache, registradores
b) cache, principal, secundaria, registradores
c) principal, secunddria, cache, registradores
d) registradores, principal, cache, secundaria

e) registradores, principal, secundaria, cache

73. Considere uma planilha no Excel com os seguintes
valores:

A B
1 10 10
2 30 20
3 20 30
Ao digitar na célula D3 o seguinte valor:

=MAIOR(A1:B3;2), o que ird aparecer na referida
célula:

a) 10
b) 15.
c) 20
d) 05
e) 30

74. Das letras abaixo, marque aquela que descreve o
papel correta da AC-Raiz:

a) E a responsdavel por emitir e validar os chamados
"carimbos de tempo", que sdo exigidos em algumas
certificagdes.

b) E responsdvel pela regulamentacdo de todas as ACs
a ela subordinadas.

c)S3o as instituicbes (publicas ou privadas)
responsaveis pela emissdo, renovagao e
cancelamento de Certificados Digitais.

d)Ela viabiliza a emissdo de certificados digitais no
pais e define padroes.

e)Sdo responsdaveis por realizar a conexdo entre a
Autoridade Certificadora e o cliente.

75. Na seguranc¢a da informagdao, temos principios
importantes que buscamos atingir. Um deles
garante que sO devera ter acesso Util aos dados
guem tem permissao. Esse é o principio chamado
de:

a) Confidencialidade
b) Autenticidade

c) Ndo Repudio

d) Disponibilidade
e) Integridade

76. Sobre Ingestdao de Dados, analise as alternativas a
seguir e marque a correta:

a)A ingestdo de dados Full incrementa apenas os
novos registros gerados na base de origem

b)Na ingestao de dados total (full) todos os dados da
origem sdao extraidos e transformados,
recarregando os dados antigos e incrementando os
novos registros.

c) Aingestdo de dados full e incremental sdo similares
e os termos podem ser usados como sinénimos.

d)A ingestdo de dados incremental carrega todos os
dados da origem sdo extraidos e transformados.
Recarregando os dados antigos e incrementando os
novos registros.

e) A ingestdo de dados incremental tem um maior
consumo de tempo, visto a carga ser feita sempre
para todo o conjunto de dados.

77. Das letras abaixo, marque a que ndo representa
uma caracteristica basica de uma Banco de Dados
Relacional

a) Natureza de autodescricao

b)Isolamento entre programas e dados, e abstracdo
de dados

c) Suporte a Mdltiplas Visdes de Dados

d) Compartilhamento de Dados e Processamento de
Transacao

e) Redundancia dos dados
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78. O elemento basico utilizado para identificar um
registro Unico em uma tabela é:

a) Indice.

b) View.

c) Chave estrangeira.
d) Chave primaria.

e) Chave Composta.

79. A caracteristica do Data Warehouse que permite
que os dados figuem disponiveis apenas para que
os usudrios realizem consultas e fagam relatdrios
gue auxiliem a tomada de decisdao por parte dos
gestores de uma organizacdo, sendo somente
leitura para os usudrios finais de um banco de
dados é:

a) orientado por assunto
b) integrado

c) histdrico

d) analitico

e) N3o Volatil

80. Considere uma tabela TESTE com colunas A e B,
gue podem conter valores nulos. TESTE possui 350
registros e, em 50% das linhas, ha pelo menos uma
coluna preenchida com o valor NULL.

Considere a consulta a seguir:
SELECT * FROM TESTE t1
WHERE t1.A =NULL or t1.B = NULL

O numero minimo de linhas de resultados que seriam
retornadas pela consulta é igual a

a) 0.
b) 35.
c) 175.
d) 200.
e) 350.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

DIREITO TRIBUTARIO

Fabio Dutra

81. Considerando as novas disposicGes sobre o
imposto que incide sobre bens e servicos (IBS),
assinale a alternativa correta:

a) O ente de destino da operagao nao participa da
arrecada¢dao, pois todo o montante devido
pertence exclusivamente ao ente de origem.

b) O tributo incidira sempre sobre bens de uso pessoal
do contribuinte, sem admitir exce¢des.

c) Oimposto tera legislacdo Unica e uniforme em todo
o territdrio nacional, ainda que cada ente possa
definir sua prépria aliquota.

d)O imposto ndo se sujeita a ndo cumulatividade,
sendo vedado qualquer o aproveitamento de
créditos.

e) Os Municipios ndao poderao participar da legislacao
do IBS.

82. No que concerne ao tratamento diferenciado as
microempresas e empresas de pequeno porte,
apo6s as modificagcdes constitucionais promovidas
pela Reforma Tributaria, assinale a alternativa
correta:

a)E vedada a instituicdo de regime Unico de
arrecadacdo que envolva impostos e contribuicbes
federais, estaduais e municipais.

b)Pode ser estabelecido um regime unificado
opcional, com recolhimento centralizado, desde
gue haja imediata distribuicdo dos recursos aos
entes.

c) O texto constitucional extinguiu a possibilidade de
regimes especiais para micro e pequenas
empresas, considerando a isonomia tributaria.

d)As aliquotas no regime unificado podem ser
diferentes para cada Estado, sem qualquer
limitacdo ou condicao.

e) O contribuinte que optar pelo regime Unico esta
obrigado, sem ressalvas, a unificar também o
recolhimento dos do IBS e da CBS.




Concursos

’y‘ Estratégia

26

Simulado Especial SEFAZ-PI (Auditor Fiscal da Fazenda Estadual - Area Geral) - 19/04/2025

83. A respeito do regime de incidéncia Unica para
combustiveis no imposto de competéncia
compartilhada, assinale a alternativa correta:

a) A aliquota sera definida individualmente por cada
Municipio, conforme suas necessidades, desde que
ndo haja disparidade entre eles.

b)E vedada qualquer forma de uniformizacdo
nacional, pois o principio federativo veda aliquotas
iguais em diferentes Estados.

c) Nessas operagdes, o aproveitamento de crédito na
distribuicdo é sempre irrestrito, ndo havendo
limitagdo para os distribuidores.

d)A cobrancga Unica pode se dar na primeira etapa
(refinaria ou importacdo), com aliquota uniforme
em todo o pais.

e) O imposto integrara sua propria base de calculo,
garantindo maior arrecadacdo aos entes.

84. No tocante as novas regras sobre devolucdo de
valores tributdrios a pessoas fisicas de baixa renda,
analise: (V) ou (F), e em seguida marque a opgao
adequada:

( ) A devolucdo ndo serd computada em bases de
calculo que sirvam a reparticdes constitucionais de
receitas e cdlculos de gastos minimos em saude e
educacao.

( ) E obrigatéria a devolugdo para operacdes que
envolvam fornecimento de gas liquefeito de
petrdleo ao consumidor de baixa renda, podendo a
lei complementar determinar que essa devolucao
seja feita ja no momento da cobranca.

( ) Tal devolucdo abrange o imposto incidente sobre
propriedade predial urbana.

a)V,F, F
b)F,V,V
AV, V,F
d)F,V,F
e)V,F,V

85. Sobre a natureza do imposto, analise as seguintes
assertivas:

() O imposto tem por fato gerador uma situagao
independente de qualquer atividade estatal
especifica, relacionando-se a fatos do contribuinte.

() O imposto pode ter sua base de calculo atrelada
ao exercicio regular de poder de policia.

() Os impostos sdo tributos de arrecadacdo nao
vinculada.

a)V,F,F
b)F, F,V
c)V,F,V
d)F,F,V
e)F,V,V

86. O servidor Helder, ao analisar as declaracées de
um contribuinte, identificou divergéncias no valor
declarado para o cdlculo de determinado imposto
lancado por homologacdo, bem como do
respectivo pagamento antecipado. Ao ser
intimado, o contribuinte alegou tratar-se de mero
erro de preenchimento, comprometendo a
exatiddo dos dados. Com base nos dados da
fiscalizagdo, Helder percebeu a omissdao de
informagdes que poderiam majorar a base de
calculo do tributo. Diante dessa situacdo, Helder
deve:

a) Homologar o valor declarado, pois é vedado alterar
a declaracdo efetuada pelo contribuinte, exceto
diante de fraude ou simulacdo.

b) Providenciar o arbitramento sempre que houver
gualquer divergéncia.

c) Efetuar o lancamento de oficio com imposicdo de
multa, pois a declaracdo é omissa quanto a
elementos essenciais.

d)Determinar a anistia automaticamente, por se
tratar de erro, e ndo fraude.

e) Efetuar o lancamento de oficio sem imposicdo de
multa.
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87. Acerca da suspensdo da exigibilidade do crédito
tributario, analise as proposi¢des abaixo (V ou F):

( ) O parcelamento do crédito tributdrio suspende a
exigibilidade, ainda que nao haja depdsito integral
do valor devido.

() A concessdao de liminar em Mandado de
Seguranca pode suspender a exigibilidade do
crédito tributario.

( ) O depdsito parcial do montante do tributo nado
suspende a exigibilidade.

a)V,F,Vv
b)F,V, F
)V, V,V
d)F,V,V
e)V,F,F

88. Considerando a disciplina das taxas no Cdédigo
Tributario Nacional, assinale a alternativa correta:

a)A taxa pode ter base de célculo e fato gerador
idénticos aos do imposto, desde que prevista em lei
complementar.

b)A taxa guarda relacdo com servicos publicos
especificos ou divisiveis.

c) A taxa pode ser calculada em fungdo do capital das
empresas, se isso for estabelecido em lei ordindria.

d)A taxa pode ter como fato gerador o exercicio
regular do poder de policia.

e)A taxa ndo pode ser exigida quando o servico
publico estd a disposicdo do usudrio, mas ele opta
por ndo utiliza-lo.

89. Segundo o Cddigo Tributario Nacional e a
Constituicdo Federal, assinale a alternativa correta
sobre o Imposto sobre a Propriedade Predial e
Territorial Urbana (IPTU):

a) O fato gerador do IPTU é a propriedade, o dominio
atil ou a posse de bem imoével localizado fora da
zona urbana do Municipio.

b)A base de calculo do IPTU é o valor fundiario do
imovel.

c) Contribuinte do IPTU é apenas o proprietario do
imovel.

d)O IPTU é de competéncia dos Estados.

e) O IPTU ndo é devido em imdveis onde ha instalacao
de igrejas para realizacdo de cultos, mesmo na
condicdo de locatdrias dos imdveis.

90. O Auditor Fiscal Tributdrio Mariano, em
23/03/2025, ao analisar os sistemas do Municipio,
identificou a auséncia de lancamento de IPTU
relativo ao fato gerador ocorrido em 01/01/2020.
Diante disso, Mariano deve:

a) Deixar de efetuar o lancamento, pois cinco anos
apos o fato gerador impossibilita definitivamente a
constituicdo do crédito.

b) Efetuar o lancamento do crédito tributdrio com
multa.

c) Efetuar o lancamento do crédito tributario sem
multa.

d)Exigir o pagamento imediato do imposto
independentemente de observar qualquer prazo,
pois o direito de constituir o crédito é
imprescritivel.

e) Encerrar o procedimento fiscal sem lavrar auto de
infracdo, por considerar presumida a decadéncia
do crédito.
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91. Sobre a exclusdo do crédito tributdrio na
modalidade de anistia, analise as seguintes
afirmativas, assinalando (V) para verdadeiro e (F)
para falso:

I ( ) A anistia pode ser concedida em carater
geral ou limitadamente a determinados montantes
de penalidade.

I ( ) A anistia abrange, em qualquer hipdtese,
infracbes cometidas com dolo, fraude ou
simulacdo, desde que ocorridas antes de sua
vigéncia.

M. ( ) A concessao de anistia ndao gera direito
adquirido, podendo ser revista caso ndo sejam
atendidas as condicdes fixadas em lei.

a)V,V, F
b)V,F,V
¢)F,V,V
d)F,F,V
e)V,F,F

92. Considerando as regras constitucionais aplicaveis
ao imposto sobre a transmissao inter vivos (ITBI) e
ao imposto sobre a propriedade territorial rural
(ITR), assinale a alternativa correta:

a) O ITBI incidird sobre a transmissdao de bens ou
direitos quando incorporados ao patrimonio de
pessoa juridica em realizacdo de capital.

b)O ITBI é de competéncia dos Estados, desde que o
bem esteja situado na area urbana.

c) O ITR pode ser cobrado pelos Municipios que assim
optarem, sem implicar reducdo ou renuncia fiscal.

d)O ITR incide sobre pequenas glebas rurais
exploradas pelo proprietario que ndo possua outro
imovel.

e) O ITBI possui a mesma base de calculo do IPTU,
ambos incidentes simultaneamente na transmissao
do bem.

93. Considerando as garantias e privilégios do crédito
tributario previstas no Cédigo Tributdrio Nacional,
assinale a alternativa correta:

a) O crédito tributdrio ndo pode ser garantido por
bens gravados por clausula de impenhorabilidade,
em nenhuma hipédtese.

b) Todos os bens do sujeito passivo podem ser usados
para garantir o crédito, exceto aqueles declarados
absolutamente impenhordveis por lei.

c) O crédito tributdrio tem preferéncia sobre créditos
trabalhistas.

d)Na faléncia, os créditos com garantia real nao
possuem prioridade em relagdio ao crédito
tributdrio.

e) O crédito tributario prefere somente aos créditos
civis, mas ndo aos de natureza empresarial ou
contratual.

94. A luz da jurisprudéncia consolidada pelo STF,
referente a criacdo de contribuicdo compulsdria
para custeio de assisténcia médica a servidores
estaduais, analise as afirmac¢Oes a seguir e assinale
a alternativa que apresenta a sequéncia correta (V
ou F):

( ) Os Estados possuem competéncia para instituir
contribuicdo compulsdria vinculada aos servigos de
previdéncia de seus servidores.

( ) A obrigatoriedade de contribuigdo para servigos
médico-hospitalares ndo se encontra no escopo da
competéncia tributaria dos Estados.

( ) A adesao facultativa a planos de saude estaduais
é admitida, mas o custeio por contribuicdo
obrigatdria ja foi declarado inconstitucional.

a)Vv,V,V
b)V, F,V
¢)F,V,V
d)F,F,V
e)V,F,F
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95. No que diz respeito ao novo Comité Gestor
responsavel pela administracdo do Imposto sobre
Bens e Servigos (IBS), avalie as proposi¢des abaixo
(V ou F) e escolha a sequéncia correta:

( ) A composicao do 6rgao é paritdria entre Estados
e Municipios, totalizando o mesmo numero de
representantes para cada segmento.

( ) O comité ndo pode decidir sobre o contencioso
administrativo, pois isso continua sendo
competéncia Unica da Unido.

() Os Estados e o Distrito Federal terdo 27
representantes, enquanto os Municipios e o
Distrito Federal terdo igual nimero, divididos entre
votos iguais e votos proporcionais a populagdo.

a)VvV,F,V

b)F,V,V

c)V,V,F

d)F,FV

e)V,F,F

LEGISLACAO TRIBUTARIA ESTADUAL

Eduardo Da Rocha

96. Com base na legislacdo do ICMS do Estado do
Piaui, analise as afirmativas abaixo sobre hipdteses
em que pessoas fisicas ou juridicas sdo equiparadas
a contribuintes, mesmo sem habitualidade ou
intuito comercial:

I. Pessoa fisica que importa do exterior um bem para
uso pessoal serd considerada contribuinte do ICMS.

Il. Pessoa juridica que adquirir mercadoria importada
e vendida por licitagdo serd considerada
contribuinte do ICMS.

[ll. O consumidor final que adquire energia elétrica de
outro Estado para uso préprio estd sujeito a
incidéncia do ICMS como contribuinte.

Assinale a alternativa correta:

a) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.

b) Apenas as afirmativas Il e lll estdo corretas.
c) Apenas a afirmativa Il esta correta.
d) Todas as afirmativas estdo corretas.

e) Apenas a afirmativa | estd correta.

97. A empresa Pescado do Delta S.A., com sede em
Parnaiba, opera também com barcos de pesca
equipados para comercializacdo direta dos peixes
em pequenas cidades litoraneas do Piaui. Ja a
empresa VarejoMovel Ltda., com sede em
Teresina, utiliza caminhdes adaptados para vender
produtos em feiras do interior do Estado, mas esses
veiculos retornam toda noite a sede onde sdo
carregados e gerenciados. Por fim, a fiscaliza¢dao da
SEFAZ-PI identificou mercadorias de origem
desconhecida armazenadas num terreno baldio em
Picos, sem qualquer edificagao.

Considerando o conceito de estabelecimento na
legislacdo do ICMS do Piaui, assinale a alternativa
correta:

a) Os barcos de pesca da Pescado do Delta S.A. ndo
sdo considerados estabelecimentos.

b)O caminhdo da VarejoMével Ltda. é considerado
estabelecimento autbnomo, pois realiza operagdes
em local diverso da sede.

c) O terreno baldio onde as mercadorias foram
encontradas n3ao pode ser considerado
estabelecimento, por nao haver estrutura fisica
construida.

d)O caminhdo da VarejoMoével Ltda. é considerado
extensao do estabelecimento fixo da empresa, ndo
sendo auténomo.

e) Cada barco de pesca deve ser vinculado a matriz da
empresa, pois ndo ha previsdo de autonomia para
esses veiculos.
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98. Com base na legislacdo do ICMS do Estado do
Piaui, assinale a alternativa correta sobre o
credenciamento e a comunicagao por meio do
Domicilio Tributario Eletrénico (DT-e):

a)O credenciamento no DT-e é realizado por
estabelecimento, sendo necessaria uma inscrigao
por filial.

b) O credenciamento efetuado voluntariamente pelo
contribuinte tem validade de 5 anos, podendo ser
prorrogado.

c) O DT-e serd considerado acessado apenas se o
contribuinte confirmar expressamente o]
recebimento da mensagem.

d)Caso o contribuinte ndo acesse a comunicacao

eletronica, ela serd considerada realizada
automaticamente apds 15 dias.
e)O acesso ao DT-e deve ser realizado

exclusivamente por meio de aplicativo mobile
homologado pela SEFAZ.

99. A empresa Fumaca Brava Ltda., sediada no Piaui,
comercializa cigarros e armamentos, sendo
contribuinte habitual do ICMS. Em janeiro, recebeu
mercadorias oriundas do Estado de S3ao Paulo
destinadas a revenda, com incidéncia de IPI.
Entretanto,  posteriormente, parte dessas
mercadorias foi transferida ao ativo imobilizado.
Além disso, em fevereiro, realizou uma devolugao
interestadual de cigarros recebidos anteriormente.

Com base na legislacdao do ICMS do Estado do Piaui,
assinale a alternativa correta:

a)A devolugdo interestadual deverd utilizar como
base de calculo o valor da nota fiscal de venda da
propria empresa.

b) O valor do IPI deverd ser excluido da base de cdlculo
da operacdo que destinou mercadoria ao ativo fixo.

c) As operagdes internas com cigarros estdo sujeitas a
aliqguota de 18%.

d)O IPI compde a base de calculo do ICMS quando a
mercadoria for desviada para uso no ativo
imobilizado.

e)O ICMS ndo deve ser destacado na devolugdo
interestadual, por ndo haver circulagao juridica da
mercadoria.

100. Com base na legislacdo do ICMS do Estado do
Piaui sobre a composicdo do débito e do crédito
fiscal, analise as afirmativas a seguir:

I. Integra o total do débito fiscal o valor referente ao
diferencial de aliquota devido nas aquisi¢bes
interestaduais.

[I. O valor dos créditos estornados deve ser
considerado no calculo do débito a recolher.

[Il. O saldo credor do periodo anterior compde o total
do débito fiscal do periodo seguinte.

Assinale a alternativa correta:

a) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.

b) Apenas as afirmativas Il e lll estdo corretas.

c) Apenas a afirmativa lll esta correta.

d) Todas as afirmativas estdo corretas.

e) Apenas a afirmativa | estd correta.
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101. Com base no Regulamento do ICMS do Estado
do Piaui, analise as afirmativas abaixo sobre as
hipéteses em que é vedado o aproveitamento de
crédito fiscal:

I. Ndo é permitido o crédito relativo a aquisicdo de
mercadorias para revenda, quando a saida
subsequente for isenta do imposto, salvo se a
operacao for destinada ao exterior.

ll. E vedado o crédito do ICMS sobre servicos de
transporte, mesmo quando vinculados a circulacdo
de mercadoria tributada.

l1I. E vedado o crédito relativo @ mercadoria destinada
a0 uso ou consumo préprio do estabelecimento,
exceto se ela for consumida no processo produtivo,
até 31 de dezembro de 2032.

Assinale a alternativa correta:

a) Apenas as afirmativas | e lll estdo corretas.
b) Apenas as afirmativas Il e lll estdo corretas.
c) Apenas a afirmativa Il esta correta.

d) Todas as afirmativas estdo corretas.

e) Apenas a afirmativa | esta correta.

102. Com base na legislagdao do ICMS do Estado do
Piaui, assinale a alternativa correta quanto ao
aproveitamento de créditos fiscais:

a) O contribuinte pode utilizar livremente o saldo
credor apds encerramento da atividade, desde que
comprove a origem do crédito.

b) O retorno de mercadoria ao estabelecimento, por
ndao ter ocorrido a tradicdo real, permite o
aproveitamento de crédito fiscal.

c) O crédito presumido ndo pode ser computado
como crédito fiscal na apuracdo do imposto.

d)O ICMS pago sobre materiais de embalagem
utilizados em produto isento pode ser
integralmente creditado.

e)Ndo ¢é permitido o crédito fiscal relativo a
antecipacao parcial do ICMS.

103. Com base no Regulamento do ICMS do Estado do
Piaui, analise as afirmativas a seguir sobre a
utilizagdo de saldo credor acumulado por
estabelecimentos exportadores:

I. A primeira forma obrigatdria de utiliza¢do do saldo
credor acumulado é a quitacdo de débitos do
proprio contribuinte inscritos em Divida Ativa e nao
parcelados.

Il. O saldo credor acumulado pode ser utilizado para
quitar parcelamento de débito fiscal ja inscrito em
Divida Ativa, mesmo antes da quitacdo de débitos
nao parcelados.

lll. Apds a quitacdo obrigatdria de débitos proprios e

de estabelecimentos do mesmo titular, o
contribuinte podera transferir saldo credor
remanescente a terceiros, mediante

reconhecimento formal pela SEFAZ.
Assinale a alternativa correta:
a) Apenas as afirmativas | e lll estdo corretas.
b) Apenas as afirmativas Il e lll estdo corretas.
c) Apenas a afirmativa Il esta correta.
d) Todas as afirmativas estdo corretas.

e) Apenas a afirmativa | estd correta.
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104. A empresa TecNordeste Ltda., com sede no
Piaui, possui obrigacdo de recolher ICMS até o dia
20 de cada més. No més de junho, o dia 20 caiu em
uma quinta-feira (feriado nacional — Corpus
Christi), e o dia 21 foi declarado ponto facultativo
no Estado. O setor fiscal da empresa questionou
qual a data-limite para pagamento do imposto sem
acréscimos legais. Considerando o Regulamento do
ICMS do Estado do Piaui, assinale a alternativa
correta:

a)O pagamento deveria ter sido realizado
antecipadamente, no ultimo dia atil antes do
feriado.

b) O imposto podera ser recolhido até o primeiro dia
util apds o feriado e o ponto facultativo, mesmo
que a rede arrecadadora esteja funcionando.

c) O ponto facultativo estadual ndo tem efeito
automadtico sobre a prorrogacdo do prazo de
recolhimento.

d) O recolhimento deve ser feito no primeiro dia util
subsequente ao ponto facultativo, mediante
autorizacdo da SEFAZ.

e) O prazo poderd ser postergado para o ultimo dia
util do més, mediante diferimento tacito.

105. Com base na legislacdo do ICMS do Estado do
Piaui, analise as afirmativas a seguir sobre a
fiscalizacdo tributaria:

I. A fiscalizacdo alcancga inclusive pessoas que estejam
amparadas por imunidade, ndo incidéncia ou
isengao.

II. O contribuinte pode recusar o acesso da
fiscalizacdo a documentos, desde que o motivo seja
justificado por escrito.

lll. A Secretaria da Fazenda pode requisitar auxilio da
forca publica estadual mesmo que a conduta do
contribuinte ndo configure crime ou contravencao
penal.

Assinale a alternativa correta:

a) Apenas as afirmativas | e lll estdo corretas.
b) Apenas as afirmativas Il e lll estdo corretas.
c) Apenas a afirmativa Ill esta correta.

d) Todas as afirmativas estdo corretas.
e) Apenas a afirmativa | estd correta.

106. Nos termos da legislagdao do IPVA do Estado do
Piaui, considera-se contribuinte do imposto a
pessoa fisica ou juridica proprietaria de veiculo
automotor sujeito a registro ou licenciamento no
Estado. Também hd previsdao de responsabilidade
solidaria de terceiros, mesmo que ndo sejam
proprietdrios. Com base nessas disposicoes,
assinale a alternativa correta:

a)No contrato de arrendamento mercantil, o
contribuinte do IPVA é o arrendatario, e ndo a
empresa proprietdria do veiculo.

b) O devedor fiduciante responde pelo IPVA apenas se
o credor fiduciario nao for localizado.

c) O despachante que promove o registro do veiculo
sem o pagamento do IPVA responde
solidariamente pelo tributo devido.

d) O servidor publico que licencia veiculo com IPVA
em aberto ndo responde solidariamente, desde
gue tenha agido de boa-fé.

e) O arrendatdrio do veiculo ndo possui qualquer
responsabilidade tributaria, salvo se se tornar
proprietdrio ao final do contrato.

107. Com base nas aliquotas do IPVA previstas na
legislagdo do Estado do Piaui, analise as afirmativas
abaixo:

I. Automdveis com valor venal acima de RS
150.000,00 estdo sujeitos a aliquota de 3%.

Il. Motocicletas sao tributadas com aliquota inferior
aquela aplicavel aos automoéveis de passeio.

IIl. Caminhonetes de valor venal inferior a RS
150.000,00 sao tributadas a aliquota de 1%.

Assinale a alternativa correta:

a) Apenas as afirmativas | e |l estdo corretas.

b) Apenas as afirmativas Il e lll estdo corretas.

c) Apenas a afirmativa Il esta correta.

d) Todas as afirmativas estdo corretas.

e) Apenas a afirmativa | esta correta.




’y‘ Estratégia

Concursos

33

Simulado Especial SEFAZ-PI (Auditor Fiscal da Fazenda Estadual - Area Geral) - 19/04/2025

108. Nos termos da Lei n2 4.254/88 do Estado do
Piaui, as taxas estaduais classificam-se como:

a) De servigos, de fiscalizagdo e de arrecadagao.

b) De policia, judiciarias e de custeio administrativo.
c) Judiciarias, de seguranca publica e de servicos.
d)Judiciarias, de justica gratuita e de concessao.

e) De regulacgao, judiciais e de fiscalizac¢ao.

109. De acordo com a LC n2 214/2025, assinale a
alternativa correta sobre hipdéteses de nao
incidéncia do IBS e da CBS:

a)A remuneracao recebida por conselheiros fiscais
das empresas é tributada, salvo se houver vinculo
empregaticio.

b) As receitas financeiras sdo sempre tributadas pelo
IBS e pela CBS, exceto quando se tratar de
operacdes com titulos publicos.

c) O recebimento de dividendos e de juros sobre
capital préprio estd fora do campo de incidéncia do
IBS e da CBS.

d)A transmissdo de bens em razdo de cisdo sempre
configura fato gerador do IBS e da CBS.

e)Os resultados de avaliacdo de participagoes
societdrias é considerada operag¢ao tributavel,
salvo se envolver pessoa fisica.

110. Sobre os critérios legais para composicdo da
base de célculo do IBS e da CBS, nos termos da LC
214/2025, assinale a alternativa correta:

a) O valor do IPI é incluido na base de calculo do IBS e
da CBS quando a operag¢dao envolver bens
industrializados.

b)Juros cobrados em razdo de parcelamento da
venda integram a base de calculo.

c)O IBS e a CBS incidentes na operacdo sdo
computados como parte do valor tributavel.

d) Descontos condicionais e incondicionais reduzem
igualmente a base de célculo.

e) Reembolsos ou ressarcimentos recebidos por
valores pagos relativos a operag¢des por conta e
ordem ou em nome de terceiros devidamente
documentados integram a base de calculo da
operacgao principal pertencem a base de calculo do
IBS e da CBS.

LEGISLAGCAO TRIBUTARIA ESTADUAL

Rafael Rocha

111. De acordo com a lei 4.261/89, qual das opg¢Ges
abaixo nao constitui fato gerador do ITCMD?

a) Transmissao causa mortis de bem imdvel gravado
com clausula de impenhorabilidade.

b) Doagao de direitos reais sobre bens imdveis, exceto
os de garantia.

c) Cessao de direito do arrematante ou adjudicante,
depois de assinado o auto de arrematacdo ou
adjudicacao.

d) Extincdo do direito real de usufruto relativamente
a um bem imoével.

e) Desincorporacao de bens e direitos do patrimonio
de pessoa juridica, que impligue em reducdo de
capital social.

112. De acordo com a lei 4.261/89, o ITCMD é devido
ao Estado do Piaui em qual das seguintes situacdes
envolvendo a transmissao de bens moéveis?

a)Quando o doador é domiciliado no exterior e o
donatdrio nao reside no Estado.

b)Quando o inventario é processado neste Estado,
desde que nele também seja domiciliado o
herdeiro.

¢) Quando o herdeiro é domiciliado em outro Estado
e o de cujus possuia bens no exterior.

d)Quando o donatdario reside no exterior e o doador
é domiciliado em outro Estado.

e)Quando os bens modveis estdo situados fora do
territério deste Estado, desde que nele esteja
domiciliado o de cujus.




’y‘ Estratégia

Concursos

34

Simulado Especial SEFAZ-PI (Auditor Fiscal da Fazenda Estadual - Area Geral) - 19/04/2025

113. Com base na lei 4.261/89, em qual das situagdes
abaixo o ITCMD NAO incide?

a) Doagdao de bem movel que também esteja sujeita
ao ICMS.

b) Transmissao causa mortis de valores
correspondentes a vencimento, salario,
remuneracdo, honorario profissional, direitos

trabalhistas, inclusive Fundo de Garantia por
Tempo de Servico -FGTS, Programa de Integracdo
Social - PIS e Programa de Formacao do Patrimonio
do Servidor Publico - PASEP, beneficios da
previdéncia oficial ou privada, ndo recebidos em
vida pelo autor da heranca.

c¢) Transferéncia de bens imdveis por cessdo gratuita
entre vivos.

d)Cessdo gratuita de direitos a heranca situada no
Estado.

e)Incorporacdao de bem imoével ao patrimbnio de
pessoa juridica por doagao.

114. Com base na lei 4.261/89, qual das opcdes
abaixo indica uma hipdtese de isencdo do ITCMD
na transmissao causa mortis ?

a) Imovel urbano avaliado em 20.000 UFR-PI, sendo o
Unico bem da partilha.

b)Imovel rural de 30 hectares com valor de 10.000
UFR-PI, Unico bem da partilha.

¢) Quinhdo hereditario com valor total de 4.000 UFR-
PI.

d)Imoével legado ao Poder Publico no ambito de
programa habitacional destinado a pessoas de
baixa renda, de programa de reforma agraria ou em
decorréncia de calamidade publica.

e) Salarios recebidos em vida pelo autor da heranca,
no valor de 2.000 UFR-PI.

115. Com base na lei 4.261/89, quem é o contribuinte
e qual é a base de célculo na instituicdo de um
usufruto por 10 anos sobre um imdvel com valor
venal de RS 400.000,00, considerando que o
beneficiario é domiciliado no Estado?

a) Contribuinte: o herdeiro; Base de calculo: RS
400.000,00.

b) Contribuinte: o beneficiario; Base de célculo: RS
200.000,00.

c) Contribuinte: o donatério; Base de calculo: RS
40.000,00.

d) Contribuinte: o beneficidrio; Base de calculo: RS
400.000,00.

e) Contribuinte: o fiduciario; Base de cdlculo: 5% do
valor venal por ano, sem limite.

116. Com base nalei 4.261/89, as aliquotas do ITCMD
sdo as seguintes:

a) 2%, 4% e 6%, nas transmissdes causa mortis, e 4%
nas doagodes.

b)2%, 3% e 4%, nas transmissGes causa mortis, e 4%
nas doacgodes.

c) 2%, 4% e 6%, nas transmissdes causa mortis, e 3%
nas doacgoes.

d) 2%, 3% e 4%, nas transmissdes causa mortis, e 3%
nas doacgoes.

e) 2%, 4% e 6%, nas transmissdes causa mortis, e 5%
nas doacgodes.

117. Com base na lei 3.216/73, qual o prazo para que
os proprietdrios de imdveis situados nas zonas
beneficiadas pelas obras publicas possam
impugnar os elementos constantes do edital que
explicita os critérios para a cobranca da
contribuicdo de melhoria ?

a) 5 dias.

b) 10 dias.

c) 15 dias.

d) 20 dias.

e) 30 dias
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118. Com base na lei 6.949/17, salvo disposi¢cdo em
contrario, o servidor executard os atos processuais
no prazo de:

a) 5 dias.
b) 8 dias.
c) 10 dias.
d) 15 dias.
e) 30 dias.

119. Com base na lei 6.949/17, qual dessas nao
constitui modalidade vélida de intimagao?

a) pessoal.

b) telegrafica.

c) por comunicacgao eletronica.
d) telefbnica.

e) por edital.

120. Com base na lei 6.949/17, produzira efeito a
consulta que verse:

a)sobre fato praticado por estabelecimento, em
relacdo ao qual tiver sido expedida qualquer
notificacao.

b)sobre matéria objeto de ato normativo.
c) sobre fato que configure contravencdo penal.

d)sobre matéria que tiver sido objeto de decisdo
proferida em processo administrativo ja findo, de
interesse do consulente.

e)sobre matéria objeto de consulta anteriormente
feita pelo consulente e respondida pela UNATRI.

CONTABILIDADE GERAL

Gilmar Possati

121. A empresa Audazes S.A, em um momento de
reestruturacao financeira, busca otimizar a gestao
de seus estoques, visando a correta avalia¢do para
fins de balango patrimonial e apuragao do
resultado do exercicio. Considerando as normas
contabeis aplicdveis, assinale a opg¢do que
apresenta o procedimento correto para a avaliagao
de estoques:

a) Os estoques devem ser avaliados pelo custo de
aquisi¢cao, que inclui o preco de compra, o0s
impostos recuperaveis e os gastos com transporte
e seguro, desde que necessarios para colocar os
estoques em sua condicdo e localizacdo atuais.

b)Os estoques devem ser mensurados pelo menor
valor entre o custo e o valor realizdvel liquido,
sendo que o valor realizavel liquido representa o
preco de venda estimado no curso normal dos
negdcios, deduzidos os custos estimados para sua
conclusdo e os gastos necessarios para realizar a
venda.

c) E permitido o uso do critério Ultimo a Entrar,
Primeiro a Sair (UEPS) para a avaliacdo dos
estoques, pois este método reflete de forma mais
precisa o fluxo fisico dos bens.

d) Os custos de transformacdo dos estoques incluem
apenas os custos diretos de produgdo, como mao
de obra direta e materiais diretos, sendo vedada a
inclusdao de custos indiretos de fabricacao.

e)Em caso de perdas por obsolescéncia ou
deterioracao, os estoques devem ser baixados ao
valor justo, reconhecendo a perda no resultado do
periodo, sendo vedada a reversdao de perdas em
periodos subsequentes.
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122. Uma entidade do setor imobiliario incorre em
diversos custos para a aquisicao de um terreno
para compor a sua cartela de produtos
comercializados. Além do pregco de compra do
terreno, a entidade arca com despesas de Imposto
sobre a Transmissdo de Bens Imdveis (ITBI),
honorarios advocaticios e custos de
terraplanagem. Considerando as normas contabeis
aplicaveis, assinale a opg¢do que indica
corretamente o tratamento contdbil desses custos
no reconhecimento inicial do terreno:

a) Todos os custos, incluindo o preco de compra, ITBI,
honordrios advocaticios e custos de
terraplanagem, devem ser reconhecidos como
despesas no resultado do periodo, em obediéncia
ao principio da competéncia.

b)Apenas o preco de compra do terreno deve ser
reconhecido como custo a ser capitalizado,
enquanto as demais despesas (ITBI, honorarios,
terraplanagem) devem ser contabilizadas como
despesas administrativas.

c) O preco de compra do terreno e o ITBI devem ser
reconhecidos como custo do estoque, enquanto os
honorarios advocaticios e os custos de
terraplanagem devem ser classificados como
investimentos.

d) Todos os custos, incluindo o prego de compra, ITBI,
honorarios advocaticios e custos de
terraplanagem, devem ser capitalizados como
custo do estoque, desde que sejam necessarios
para colocar o terreno em sua condicdo e
localizacdo atuais.

e)O preco de compra do terreno deve ser
reconhecido como imobilizado, enquanto as
demais despesas (ITBI, honorarios, terraplanagem)
devem ser contabilizadas como despesas pré-
operacionais.

123. A empresa Audazes S.A. realiza diversas
opera¢cdes com instrumentos financeiros. Em
relacdo a contabilizacdo desses instrumentos,
assinale a opc¢do correta:

a) Os instrumentos financeiros devem ser sempre
mensurados ao custo histdrico, em respeito ao
principio da prudéncia.

b) Os ganhos ou perdas decorrentes da variacdo do
valor justo de um instrumento financeiro devem
ser reconhecidos sempre no patriménio liquido.

c) Os instrumentos financeiros classificados como
"mantidos para negocia¢do" devem ser
mensurados ao valor justo, com as variagdes
reconhecidas no resultado do periodo.

d)Os instrumentos financeiros classificados como
"disponiveis para venda" devem ser mensurados
ao custo amortizado, utilizando o método da taxa
de juros efetiva.

e) A baixa de um instrumento financeiro do balanco
patrimonial deve ocorrer somente quando o risco e
o controle do ativo forem transferidos para outra
entidade.

124. A empresa Audazes S.A. investe em outra
entidade e busca o tratamento contdbil adequado
para esse investimento. Considerando as normas
contdbeis aplicaveis, assinale a opc¢do correta:

a)Se a investidora detém menos de 20% do capital
votante da investida, o investimento deve ser
sempre avaliado pelo método do custo.

b)Se a investidora detém entre 20% e 50% do capital
votante da investida, o investimento deve ser
sempre avaliado pelo método da equivaléncia
patrimonial, independentemente da existéncia de
influéncia significativa.

c) Se a investidora detém mais de 50% do capital
votante da investida, o investimento deve ser
consolidado, apresentando as demonstracdes
contdbeis consolidadas.

d) O agio pago na aquisicao do investimento deve ser
sempre reconhecido como despesa no resultado
do periodo.

e) Os dividendos recebidos da investida devem ser
reconhecidos como receita financeira na
demonstracdo do resultado da investidora,
independentemente do método de avaliagdo do
investimento.
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125. Uma sociedade empresaria, atuante no setor de
transporte rodovidrio, necessita realizar o teste de
recuperabilidade de seus veiculos, em virtude de
indicios de desvalorizagdo decorrentes de novas
tecnologias e aumento dos custos de manutencgao.
Considerando o CPC 01 — Redugdo ao Valor
Recuperavel de Ativos, assinale a opcdo que
apresenta o procedimento correto para a
realizacdo desse teste:

a)O valor recuperdvel do veiculo deve ser
determinado com base no seu valor justo, deduzido
os custos de alienagdo, ndao sendo necessario
estimar o valor em uso.

b)O valor em uso do veiculo deve ser determinado
com base nos fluxos de caixa futuros descontados,
utilizando uma taxa de desconto pré-fixada pelo
Conselho Monetario Nacional (CMN).

c¢) Caso o valor contdbil do veiculo seja superior ao seu
valor recuperdvel, a perda por desvalorizacdo deve
ser reconhecida no patriménio liquido, em
contrapartida a uma reserva de reavaliagao.

d) O valor recuperavel do veiculo é o maior valor entre
o seu valor justo, deduzido os custos de alienacao,
e o seu valor em uso.

e)Na estimativa dos fluxos de caixa futuros para o
calculo do valor em uso, devem ser considerados
apenas os fluxos de caixa decorrentes da utilizagao
do veiculo, sendo vedada a inclusdo de fluxos de
caixa decorrentes de sua alienacdo ao final de sua
vida util.

126. Uma sociedade de economia mista estd
avaliando a necessidade de constituir uma provisao
para contingéncias em virtude de um processo
judicial no qual figura como ré. Considerando o CPC
25 — Provisdes, Passivos Contingentes e Ativos
Contingentes, assinale a opc¢do que apresenta o
critério correto para o reconhecimento dessa
provisao:

a)A provisao deve ser reconhecida
independentemente da probabilidade de saida de

recursos, desde que o valor da obrigacdo possa ser
estimado com seguranca.

b)A provisdo deve ser reconhecida apenas se a
probabilidade de saida de recursos for remota, em
obediéncia ao principio da prudéncia.

c) A provisdo deve ser reconhecida se a probabilidade
de saida de recursos for possivel, divulgando o
passivo contingente em notas explicativas.

d) A provisdo deve ser reconhecida se a probabilidade
de saida de recursos for provdvel e o valor da
obrigacdo puder ser estimado com seguranca.

e) A provisdao deve ser reconhecida se a probabilidade
de saida de recursos for praticamente certa,
divulgando o ativo contingente em notas
explicativas

127. A Cia Audazes esta avaliando a necessidade de
realizar um ajuste a valor presente em suas
demonstracdes financeiras. Considerando o CPC 12
— Ajuste a Valor Presente, assinale a opgao que
apresenta a situacdo em que esse ajuste é
mandatario:

a) Nas operagdes de compra e venda de bens ou
servicos com prazos inferiores a 12 meses,
independentemente da relevancia do efeito.

b)Nas operacdes de arrendamento mercantil

financeiro, em que o valor presente dos
pagamentos minimos do arrendamento seja
superior ao valor justo do ativo arrendado.

c) Nas operagdes de longo prazo (com prazo superior
a 12 meses), em que o efeito da nado atualizacdo
monetdria seja relevante para as demonstragdes
financeiras.

d)Nas operacbes de permuta de ativos, em que o
valor justo dos ativos trocados seja inferior ao seu
valor contabil.

e) Nas operacdes de combinacdo de negdcios, em que
o valor justo dos ativos e passivos identificaveis da
adquirida seja inferior ao pregco pago pela
adquirente.
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128. A empresa Audazes S.A. estd analisando a
contabilizagdao de um contrato de arrendamento de
um imoével. Considerando o CPC 06 -
Arrendamentos, assinale a op¢ao que apresenta o
critério correto para a classificagdo desse
arrendamento como financeiro:

a) O arrendamento sera classificado como financeiro
se o prazo do arrendamento for inferior a 75% da
vida util econ6mica do ativo subjacente.

b) O arrendamento sera classificado como financeiro
se o valor presente dos pagamentos minimos do
arrendamento for inferior a 90% do valor justo do
ativo subjacente.

c¢) O arrendamento sera classificado como financeiro
se houver transferéncia da propriedade do ativo
para o arrendatdrio ao final do prazo do
arrendamento.

d) O arrendamento sera classificado como financeiro
se o arrendatdrio tiver a op¢do de comprar o ativo
por um preco significativamente superior ao seu
valor justo na data da opcdo.

e) O arrendamento sera classificado como financeiro
se o ativo subjacente for de natureza especializada
e puder ser usado por outros arrendatdrios sem
grandes modificacdes.

129. No balango patrimonial da Cia. Audazes, em
31/03/20X5, havia um saldo aberto de duplicatas a
pagar no montante de RS 5.000. Em 15/04/20X5,
esse saldo foi liquidado pela companhia. Nesse
sentido, o registro contabil do pagamento dessa
duplicata tem como langamento referente a
aplicagdo de recurso um:

a) débito na conta caixa.

b) débito na conta banco conta movimento.
c) crédito na conta duplicatas a pagar.

d) débito na conta duplicatas a pagar.

e) crédito na conta caixa.

130. A Cia. Audazes esta revisando suas politicas
contabeis e identifica um erro em relagdo ao
reconhecimento de receitas de exercicios
anteriores. Considerando o CPC 23 — Politicas
Contdbeis, Mudanca de Estimativa e Retificacdao de
Erro, assinale a opgao que apresenta o
procedimento correto para a corregao desse erro:

a)O erro deve ser corrigido prospectivamente,
ajustando o saldo inicial do patrimonio liquido do
exercicio corrente.

b)O erro deve ser corrigido prospectivamente,
divulgando o efeito da corre¢ao em notas
explicativas.

c)O erro deve ser corrigido retrospectivamente,
reapresentando as demonstragdes contdbeis dos
exercicios anteriores como se o erro nunca tivesse
ocorrido.

d)O erro deve ser corrigido retrospectivamente,
ajustando o saldo final do patriménio liquido do
exercicio anterior.

e) O erro nao precisa ser corrigido, desde que o seu
efeito seja imaterial para as demonstracdes
contabeis.
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CONTABILIDADE AVANGCADA

Silvio Sande

131. As caracteristicas das aplicacdes financeiras
realizadas por uma empresa no dia 01/12/2020 sdo
apresentadas na tabela a seguir:

Valor Justo em
31/12/2020 (R$)

Valor Aplicado Data de Mensuragdo definida | Taxa de

(RS) vencimento pela empresa juros

2,000.000,00 | 31/05/2024 | Mensuracdo ao valor | 2%a.m.

justo por meio de

outros resultados
abrangentes

2.300.000,00

4.000.000,00 | 30/06/2023 | Mensuragdo aocusto | 4%a.m.
amortizado

4.100.000,00

4.000.000,00 | 31/10/2022 | Mensuracdo ao valor | 3%a.m.
justo por meio do
resultado

4.200.000,00

O valor total apresentado no Balango Patrimonial da
empresa, em 31/12/2020, para as trés aplica¢des
em conjunto foram, respectivamente, em reais,

a)10.600.000,00
b)10.580.000,00
¢)10.660.000,00
d)10.664.000,00
€)10.190.000,00

132. O saldo da conta Provisdes evidenciado no
Balanco Patrimonial de uma empresa, em
31/12/2019, era composto dos seguintes valores:

Processo | Saldo em 31/12/2019
Ambiental | RS 3. 000.000,00
Tributaria | RS 2.800.000,00
Fiscal | RS 2.200.000,00

Em 31/12/2020 a empresa obteve as seguintes
informacgdes sobre os diversos processos a que esta
respondendo:

Processo | Probabilidade de | Valor estimado em
Perda em 31/12/2020 para as
31/12/2020 perdas
Ambiental Provavel RS 1.900.000,00
Tributéria Provavel RS 2.300.000,00

Fiscal | Possivel RS 1.900.000,00
Fiscal Il Provavel RS 5.300.000,00
Trabalhista Possivel RS 1.100.000,00

Na Demonstragdo do Resultado de 2020, o efeito
total que a empresa reconheceu, em fungao das
provisdes necessarias, foi

a) despesa total no valor de RS 8.000.000,00.
b) despesa total no valor de RS 5.800.000,00.
c) despesa total no valor de RS 4.500.000,00.
d) despesa total no valor de R$ 1.500.000,00.
e) receita total no valorde RS 500.000,00.

133. A Cia. Comercial Oiapoque adquiriu produtos
para revenda e desembolsou os seguintes valores:
- Valor total dos produtos adquiridos: ............... R$ 1.200.000,00

- Valor total do Seguro: ......ccceeveevvveereesieecreerenen, RS  60.000,00

No valor total dos produtos adquiridos estavam
inclusos:

— Tributos recuperaveis: ........cccccceeeveeeveceeeescneeenn. RS 140.000,00

— Tributos N30 recCUPEeraveis: .......coceeeeevveeeeeerieeens RS 100.000,00

A Cia. Comercial Oiapoque revendeu metade dos
produtos adquiridos por RS 1.600.000,00,
concedendo 10% de desconto pelo pagamento a
vista. Sobre o valor da venda houve a incidéncia de
ICMS no valor de RS 240.000,00, a Cia. pagou
comissdo para os vendedores no valor de RS
20.000,00 e arcou com o pagamento do frete para
entrega dos produtos vendidos no valor de RS
18.000,00. Com base nessas informacgdes, o valor
do lucro bruto apurado pela Cia. Comercial
Oiapoque, em relagdo a transacgao realizada foi, em
reais,

a) 556.000,00
b) 580.000,00
c) 600.000,00
d) 620.000,00
e) 640.000,00
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134. A empresa Vende Tudo S.A. adquiriu, em
31/01/2015, um lote de produtos para serem
comercializados no valor de RS 255.000,00, a prazo.
Em funcdo de sua situagdo financeira, a empresa
negociou com seu fornecedor para que pudesse
pagar estes produtos em 15/05/2016. Sabe-se que,
se a empresa Vende Tudo S.A. tivesse adquirido
estes produtos a vista, teria pago R$190.000,00. Em
03/02/2015, a empresa vendeu 60% deste lote de
produtos por R$222.000,00, para serem recebidos
integralmente em 15/06/2016. Sabe-se que, se a
venda tivesse sido a vista, a empresa Vende Tudo
S.A. teria recebido R$188.500,00. Com base nestas
informacdes, é correto afirmar que a empresa
Vende Tudo S.A. reconheceu, em reais,

a) Estoques no valor de 255.000,00, na data da
aquisicao.

b) Receita de Vendas no valor de 222.000,00, na data
da venda.

c) Receita de Vendas no valor de 188.500,00 e Custo
das Mercadorias Vendidas no valor de 114.000,00,
na data da venda.

d)Receita de Vendas no valor de 188.500,00 e Custo
das Mercadorias Vendidas no valor de 153.000,00,
na data da venda.

e) Receita de Vendas no valor de 222.000,00 e Custo
das Mercadorias Vendidas no valor de 114.000,00,
na data da venda.

135. A Cia. Laranjal do Jari adquiriu, em 31/12/2018,
um equipamento por RS 1.360.000,00 a vista. Na
data da aquisicdo, a Cia. estimou a vida dutil
econOmica deste equipamento em 20 anos e o
valor residual em RS 160.000,00. Em 31/12/2019,
apods o reconhecimento da depreciacdo referente
ao ano de 2019, a Cia. reavaliou a vida util do
equipamento para 10 anos e reestimou o valor
residual para RS 100.000,00. Com base nestas
informacdes sabendo que a empresa utiliza o
método das cotas constantes para calcular a
despesa com depreciagdo, o valor da Deprecia¢ao
Acumulada evidenciado no Balango Patrimonial da

Cia. Laranjal do Jari, em 31/12/2020, foi, em reais,
de

a) 140.000,00.
b) 157.500,00.
¢) 168.000,00.
d) 135.000,00
e) 180.000,00.

136. No dia 31/12/2016 uma empresa realizou uma
emissao de debéntures para captacao de recursos
no valor de RS 100.000.000,00.

As debéntures
caracteristicas:

apresentavam as  seguintes

- Prazo total: 15 anos
- Taxa de juros: 10% ao ano

- Pagamentos: parcelas iguais e anuais no valor de RS
13.147.377,70

Para a emissdo e colocacdo das debéntures no
mercado a empresa incorreu em custos de
transacdo no valor total de RS 1.040.000,00.

Tendo em vista que a expectativa do mercado futuro
de juros é que ocorrerd uma queda nos proximos
anos, houve uma grande demanda pelas
debéntures emitidas e a empresa conseguiu obter
um valor superior ao desejado, vendendo os titulos
por RS 107.000.000,00.

Sabendo-se que a taxa de custo efetivo da operacao
foi 9% ao ano, o saldo contabil liquido evidenciado
no passivo, no balanco patrimonial de 31/12/2017
da empresa, e o impacto no resultado de 2017
decorrente das debéntures emitidas foram,
respectivamente, em reais,

a) 96.852.622,32 e 11.140.000,00.
b) 102.349.022,32 e 9.536.400,00.
c) 103.408.622,32 e 11.636.000,00.
d) 95.852.622,32 e 10.040.000,00.
e) 102.482.622,32 e 10.670.000,00.
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137. Nas alternativas a seguir, estao listados ativos referente a este investimento foram,

que sao contabilizados como Propriedade para
Investimento no Balango Patrimonial de uma
entidade, A EXCECAO DE UMA. Assinale-a.

a) terreno mantido para futuro uso indeterminado

b)propriedade que esteja sendo construida para
futura utilizacdo para locacdo a terceiros

c) edificio que seja propriedade da entidade e que
esta arrendado sob um arrendamento operacional

d)terreno mantido para valorizagdo a longo prazo

e) propriedade adquirida exclusivamente com vista a
alienacdo subsequente no futuro préximo ou para
desenvolvimento e revenda

138. Em 01/01/2015 a Cia. Bahia adquiriu, a vista,
80% das ac¢des da Cia. Vitdria pelo valor de RS
20.000.000,00. Na data da aquisicdo, o valor do
Patrimbnio Liquido constante do Balanco
Patrimonial da Cia. Vitdria era RS 10.000.000,00 e
o valor justo liquido dos ativos e passivos
identificdveis da Cia. Vitéria a que foram
adquiridos, de acordo com o laudo de avaliacdo,
era RS 18.000.000,00. A Participacdo dos Nio
Controladores foi avaliada pela parte que Ihes cabe
no valor justo liquido dos ativos e passivos
identificaveis da adquirida. Sabe-se que a diferenca
entre o patriménio liquido contabil e o valor justo
liguido dos ativos e passivos identificaveis era
decorrente de um ativo intangivel com vida util
indefinida.

Durante o ano de 2015, a Cia. Vitéria reconheceu em
seu Patrimonio Liquido as seguintes mutacdes:

- Lucro liquido de 2015: RS 400.000,00
- Dividendos distribuidos: RS 150.000,00

- Ajustes de avaliacdo patrimonial: RS 500.000,00
(saldo credor).

O valor apresentado pela Cia. Bahia na conta
Investimento, no Balango Patrimonial individual de
31/12/2015, e o valor reconhecido na
Demonstracdo do Resultado individual de 2015

respectivamente, em reais,
a) 20.240.000,00 e 640.000,00.
b) 20.240.000,00 e 320.000,00.
c) 20.400.000,00 e 400.000,00.
d) 14.880.000,00 e 320.000,00.
e) 20.600.000,00 e 320.000,00.

Instrugdes: Para responder a questdao, considere as
informacgdes abaixo.

Patrimoniais em
311216 e 311121M7|

ATIVO 31216 M2 PASSIVO 3H21e 31217
Ativo Circulante 264.000 482.000 | Passivo Circulante 312.000 564.560
Caixa e Equivalentes ¢e Caixa 20.000 84.000 Fomecedores 132.000 171.760
Clientes 112.000 192.000 Imposto de Renda a Pagar - 4.800
Estoques 132,000 196.000 Empréstimos 180.000 388.000
Ativo Nio Circulantes 286.000 436.000 | Patriménio Liquido 240.000 353.440
Investimentos 26.000 72.000 Capital 200.000 300.000
Imobilizado Reservas de Lucros 40.000 53440
Vaiculos 166.000 364.000
Iméveis 92.000
TOTAL DO ATIVO 552.000 918.000 TOTAL DO PASSIVO + PL 552.000 918.000

Demonstragdo do Resultado: 01/01/116 a 31/12117

Receitas de Vendas 816.000
(~) Custo das Mercacdorias Vendidas 524.000)
(=) Resultado com Mercadorias 292.000
{~) Despesas Operacionais

- Depreciagdo (24.000)

- Diversas despesas operacionais {236.000) {260.000)
(+) Outras Receitas e Despesas
(+) Resultado de Equivaléncia Patrimonial 12.000
(+) Resultado antes dos efeitos financeiros 44.000

{-} Despesas Financeiras (48.000}

(=) Resultado apés os efeitos financeiros ( 4.000)
(=) Outras receitas e despesas ndo recorrentes

Lucro na Venda de Imdveis 28.000
(=) Resultado antes de Impostos e Participagdes 24,000
(-} Despesa com Imposto de Renda { 4.800)
(=) Resultado Liquido 19.200

Sabe-se que no ano 2017 a empresa nao vendeu
qualquer participacdo societdria, ndao vendeu
veiculos e ndo pagou as despesas financeiras do
ano.

139. O valor correspondente ao Caixa das Atividades
de INVESTIMENTOS é, em reais,

a) 132.000 (positivo).
b) 100.000 (negativo).
c) 132.000 (negativo).
d) 196.000 (negativo).
e) 127.760 (positivo).
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140. S3o itens evidenciados na Demonstra¢ao das 143. Considere os dados a seguir:
Mutagbes do Patriménio Liquido, mas que NAO * Estoque inicial de materiais diretos................... 6.000,00
alteram o total do Patriménio Liquido: * Estoque final de produtos em elaboracao.......... 6.800,00
a)Lucro Liquido do Exercicio e constituicdo da * Compras de materiais diretos..........cccceeeuvveee.. 16.000,00
Reserva Legal. .
_ o * Estoque inicial de produtos acabados................ 2.000,00
b) Rever_sac? N da  Reserva para Contln'genua € * M3&o-de-obra direta......ccccceeereeeecreeieireeiecrienns 1.500,00
constituicdo da Reserva de Lucros a Realizar.
o o ) * Estoque final de produtos acabados.................. 1.600,00
c) Distribuicdo de dividendos e aumento de capital oo L
. e * Custos indiretos de fabricagdo........cccceecuvveeennnnns 5.300,00
social com capitalizacdo de reservas.
. - . L. * Estoque final de materiais diretos..........ccc......... 7.700,00
d)Aquisicdo de a¢Ges de emissdo da prépria empresa o .
e constituicio da Reserva de Incentivos Fiscais. * Estoque inicial de produtos em elaboracgdo....... 4.200,00
. . . i * Despesas administrativas.........ccceeeeerecvieeeeennnee, 2.200,00
e) Aumento de capital social com integralizacdo em
dinheiro e absorg3o de prejuizos com Reservas de * Despesas COM VeNdas.....c..cceeecuveeeeeecineeeeescnnnenen 1.800,00
Lucros. * Despesas financeiras liquidas..........cccoovveeeeeeeenennn. 400,00

CONTABILIDADE DE CUSTOS

Marcondes Fortaleza

141. S3o classificados como custos diretos:
a) matéria-prima e componentes adquiridos.
b) custos diretos e indiretos.

c) mdo-de-obra direta e materiais diretos.

d) matéria-prima e depreciacdes.

e) mao-de-obra indireta e matéria-prima.

142. A empresa MAVIFOR adquiriu uma maquina para
uso, exclusivo, na producdo do produto A. A vida
util estimada da maquina é de 10 anos e a empresa
utiliza o método das unidades produzidas para
deprecia-la. Em relacdo ao produto A, a
depreciacao da maquina é classificada como custo

a) fixo e primario.
b)fixo e indireto.

c) variavel e direto.
d)variavel e indireto.

e) fixo e direto.

Considerando apenas essas informacdes, extraidas da
contabilidade da Cia. MAVIFOR, o Custo dos
Produtos Vendidos, no periodo, correspondeu a,
em RS:

a) 14.500,00
b) 16.700,00
c) 18.500,00
d) 18.900,00
e) 21.100,00
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Atencdo: Considere as informagbes a seguir para
responder as questoes 144 e 145.

A Cia. MAVIFOR produz um unico produto e durante o
més de janeiro de 2025 produziu integralmente
1.000 unidades do referido produto e vendeu 600
unidades por RS 100,00 cada. As informagées sobre
custos e despesas incorridos pela Cia. no més de
janeiro de 2025 sdo:

Custo fixo: RS 22.000,00/més

Custos varidveis:

Matéria-prima: RS 15,00/unidade
Meéo de obra direta: RS 6,00/unidade
Despesas fixas: RS 7.000,00/més
Despesas varidveis: RS 3,00/unidade

Comissbes sobre venda: 5% do prego de venda

144. Pelo método de Custeio por Absorcdo, o custo
unitario da producdo do més de janeiro de 2025 foi,
em reais, de

a) 29,00.
b) 26,00.
c) 22,00.
d) 21,00.
e) 43,00.

145. Sabendo que ndo havia estoque inicial de
produtos em elaboracdo e de produtos acabados, o
valor do estoque final de produtos acabados da Cia.
MAVIFOR, em 31 de janeiro de 2025, pelo Custeio
Variavel, era, em reais,

a) 8.800,00.
b) 8.400,00.
¢) 5.600,00.
d) 8.000,00.
e) 17.200,00.

146. Considere as seguintes informacdes sobre a
estrutura de uma empresa:

- Custos e despesas variaveis: RS 100,00 por unidade.
- Custos e despesas fixas: RS 50.000,00 por més.

- Preco de venda: RS 150,00 por unidade.

- Aumento da depreciacdo: 40%

O ponto de equilibrio financeiro, em unidades,
considerando-se que a depreciacdo representa
20% do total dos Custos de Despesas fixas, é

a) 800
b) 1.000
c) 1.120
d) 1.180
e) 1.200

147. Uma Companhia industrial projeta os seguintes
valores de gastos e receitas mensais para o inicio
de atividades de fabricacdo de seu produto X:

= Custos e Despesas FiXas.......occevveeerveeennne. RS 189.990,00
= Custos e despesas variaveis unitarios ............... RS 62,50
" Preco unitario de X ..oooveeeeeeeeeeie e RS 107,50

Fazendo uso da analise  das relacoes
custo/volume/lucro, o ponto de equilibrio (break-
even point) da Companhia, em unidades do
produto X, corresponde a

a) 4.220.
b) 4.222.
c) 4.198.
d) 4.250.
e) 3.988.
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148. A empresa MAVIFOR apresentou, em
determinado periodo, custos fixos de RS 60.000,00,
despesas fixas de RS 40.000,00 e custos varidveis
unitdrios de 800. Para que a empresa alcance um
lucro esperado de RS 40.000,00, mantidos todos
custos e despesas incorridos e um preco de venda
de RS 1.080,00, quantas unidades devem ser
vendidas?

a) 1.000.
b) 850.
c) 700.
d) 500.
e) 650.

149. Uma companhia apresenta os seguintes dados
de custos de producdo de uma mercadoria:

* Custos e despesas fixas: RS 135.000,00
* Custos e despesas varidveis unitarias: RS 50,00
* Preco unitdrio de venda do produto: RS 110,00

O grau de alavancagem operacional correspondente
a producao de 3.000 unidades é

a) 4,0.
b) 8,0.
c)7,5.
d) 7,0.
e) 5,0.

Instrucbes: Considere o enunciado abaixo para
responder a questdo de numero 150.

No segundo més de produ¢ao de uma empresa foram
iniciadas 2.000 unidades de produgdo das quais
1.800 foram terminadas, ficando 200 unidades
semiacabadas. Nesse mesmo més, foram
terminadas 150 unidades que eram semiacabadas
no final do més anterior. Nas unidades
semiacabadas do més anterior, 2/3 de todos os
custos ja haviam sido aplicados. Nas unidades
semiacabadas do més, 50% de todos os custos ja
foram aplicados.

O custo total de producdo (Diretos e Indiretos) do
periodo é RS 48.750,00. O custo total aplicado a
producdo semiacabada no més anterior foi RS
1.500,00. A Empresa produz somente um produto.

150. Utilizando-se a técnica de equivalente de
producdo, o custo unitario médio do més é, em RS,

a) 50,00
b) 45,00
c) 30,00
d) 15,00
e) 25,00
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AUDITORIA

Tonyvan Carvalho

151. A NBC TA 200 se refere as responsabilidades
gerais do auditor independente na conducdo da
auditoria de demonstracdes contabeis em
conformidade com as normas brasileiras e
internacionais de auditoria. Quanto a auditoria de
demonstragdes contadbeis, assinale a afirmativa
incorreta.

a) Seu objetivo é aumentar o grau de confianca nas
demonstracGes contdbeis por parte dos usuarios,
sendo este alcancado mediante a expressdo de
uma opinido do auditor sobre as demonstracées
contabeis terem sido elaboradas ou ndo, em todos
os aspectos relevantes, em conformidade com uma
estrutura de relatério financeiro aplicavel.

b)A auditoria em conformidade com as normas de
auditoria é conduzida com base na premissa de que
a administracdo e, quando apropriado, os
responsaveis pela governanca tém conhecimento
de certas responsabilidades que sdo fundamentais
para a conducdo da auditoria.

c)Para embasar sua opinido quanto as
demonstracGes contabeis, é necessdrio que o
auditor obtenha seguranca razoavel de que as
demonstracdes contdbeis como um todo estdo
livres de distorcdo relevante, com excecdo dos
casos em que forem causadas por fraude ou erro.

d)Asseguracdo razoavel é um nivel elevado de
seguranca, conseguido quando o auditor obtém
evidéncia de auditoria apropriada e suficiente para
reduzir a um nivel aceitavelmente baixo o risco de
auditoria.

e) A asseguracdo razoavel ndo é um nivel absoluto de
seguranca, porque ha limitacdes inerentes em uma
auditoria, as quais resultam do fato de que a
maioria das evidéncias de auditoria em que o
auditor baseia suas conclusdes e sua opinido, é
persuasiva e ndo conclusiva.

152. De acordo com as NBC TAs, assinale a opgao que
apresenta os riscos do trabalho que nao dependem
diretamente do auditor independente.

a) Inerente e de controle.

b) Inerente e de detecgdo.

c) de avaliacdo e de controle.

d) de detecgao e de mensuragao.

e) de mensuragao e de avaliagdo.

153. Quando a auditoria envolver a necessidade de
andlise de saldos bancarios e a busca de
informagdes a correntistas, geralmente hda uma
maior probabilidade de resposta se estes
acreditarem que o saldo de sua conta esteja
subavaliado, e menor, se acreditarem que o saldo
esteja superavaliado. Nessa situacdo, se a
solicitacdo de informacdes é feita pelo auditor para
o correntista somente no caso de discordancia das
informagdes fornecidas na solicitagao, trata-se,
entdo, do procedimento de auditoria denominado

a) indagacao.

b) procedimentos analiticos.
c¢) confirmacao positiva.

d) inspecao

e) confirmacdo negativa.

154. No que se refere a confiabilidade, a evidéncia da
auditoria

a) obtida de fontes externas as partes apropriadas é
menos confidvel que a evidéncia obtida das
préprias partes.

b)informal, como uma representacdo verbal do que
foi discutido, é geralmente mais confidvel do que a
evidéncia formal.

c) é sempre mais confidvel quando for obtida de
fontes internas a entidade auditada.

d)gerada internamente é mais confidvel quando os
controles relacionados sao efetivos.

e) obtida indiretamente pelo auditor independente é
geralmente mais confiavel que a evidéncia obtida
diretamente.
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155. Nos trabalhos de auditoria, pode ser necessario
adotar um processo de amostragem estatistica,
que garante a aleatoriedade da selecdao dos
elementos que irdo compor a amostra, de modo a
se obter uma amostra representativa da populagao
e isenta de vieses. Diante da necessidade de
obtencdo de amostra sorteada de uma populacao
com base em um intervalo fixo de selegdo, apds um
ponto de partida ser aleatoriamente selecionado,
deve-se realizar o procedimento de amostragem
aleatdria:

a) simples;

b) sistematica;

c) estratificada;

d) por conglomerados;

e) classica de variaveis.

156. De acordo com a NBC TA 501 — Evidéncia de
Auditoria— Consideracdes Especificas para Itens
Selecionados, a inspecdo do estoque, ao
acompanhar a sua contagem fisica, ajuda o auditor
a

a)observar o cumprimento das instrucdes da
administracdao em relagdo ao ciclo operacional.

b)identificar estoques obsoletos, danificados ou sem
movimentagao.

c) verificar a adequacdo das politicas de compra e
venda praticadas.

d)determinar o método de custeio mais eficiente
para o controle do estoque.

e) averiguar sobre a diferenca de precos praticados
pela administracao.

157. De acordo com a NBC TA 700, auditor
independente deve expor a sua conclusdo sobre a
adequacdo das demonstragdes financeiras de uma
empresa auditada, com base na auditoria realizada,
no relatodrio de auditoria, na

a) secdo de responsabilidade da administragdo e do
auditor.

b)secdo de opinido.
c) secdo de base para opinido qualificada.
d) secdo outros assuntos.

e) secdo de énfase.

158. De acordo com a NBC TA 300 (R1) -
Planejamento da Auditoria de Demonstragdes
Contdbeis, o planejamento da auditoria envolve a
definicdo de estratégia global para o trabalho e o
desenvolvimento de plano de auditoria. A
responsabilidade sobre o plano de auditoria é

a) da administracdo da entidade, que deve explicar os
elementos do planejamento ao auditor, de forma a
melhorar a qualidade dos resultados obtidos.

b)do auditor e da administracdo da entidade que, no
entanto, devem evitar discutir os elementos do
planejamento, de modo a n3ao comprometer a
independéncia.

c) do auditor e da administracdo da entidade, que
devem discutir os elementos do planejamento, de
forma a melhorar a qualidade dos resultados
obtidos.

d)do auditor, que deve abster-se de discutir os
elementos do planejamento com a administracao
da entidade, de modo a ndo comprometer a
eficicia dessa auditoria.

e)do auditor, que pode optar por discutir os
elementos do planejamento com a administracao
da entidade, de forma a facilitar a conducdo e o
gerenciamento do trabalho de auditoria.
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159. Fulano de Tal, auditor independente, foi
contratado por entidade, que conta com equipe
dedicada a funcdo de auditoria interna, para a
realizagdo de trabalho de auditoria independente
de informagdo contdbil histérica. Com relagdo a
interacdo entre o auditor independente e a equipe
de auditoria interna e a utilizacdo dos trabalhos da
auditoria interna pelo auditor independente, é
correto afirmar que

a)a existéncia da funcdo de auditoria interna nas
organizacdes dispensa, nos termos da lei, a
necessidade de apresentacdio de relatério
completo de auditoria pelo auditor independente.

b) para determinar se o trabalho da auditoria interna
pode ser utilizado, o auditor interno deve
considerar a extensdo na qual a posicao hierarquica
e as politicas existentes propiciam objetividade aos
auditores internos.

c)o parecer dos auditores independentes se
sobrepde a eventual parecer da auditoria interna,
devido ao fato de a dltima ndo contar com
suficiente autonomia técnica para a emissdo de
suas opinides e recomendacgdes.

d)auditor independente deve usar o trabalho da
auditoria interna se ele determinar que a funcdo de
auditoria interna ndo aplica em suas atividades
uma abordagem sistematica e disciplinada,
incluindo controle de qualidade.

e) o trabalho do auditor independente é distinto do
trabalho da auditoria interna, de maneira que é
vedado ao auditor independente valer-se de
trabalhos realizados pela auditoria interna.

160. A Auditoria Interna compreende os exames,
analises, avaliagdes, levantamentos e
comprovagdes, metodologicamente estruturados
para a avaliagdo da integridade, adequacao,
eficacia, eficiéncia e economicidade dos processos,
dos sistemas de informacdes e de controles
internos integrados ao ambiente, e de
gerenciamento de riscos, com vistas a assistir a
administragdo da entidade no cumprimento de
seus objetivos. Quanto aos preceitos da NBC Tl 01
sobre a atividade de Auditoria Interna, assinale a
afirmativa correta.

a) Os testes de observancia visam a obtencdo de
evidéncia quanto a suficiéncia, exatiddo e validade
dos dados produzidos pelos sistemas de
informacgdo da entidade.

b)A informacdo suficiente é aquela que, sendo
confidvel, propicia a melhor evidéncia alcancgdvel,
por meio do uso apropriado das técnicas de
Auditoria Interna.

c) A informacdo adequada é a que da suporte as
conclusées e as recomendag¢bes da Auditoria
Interna e a auxilia a entidade a atingir suas metas.

d)Admite-se a emissao de relatério parcial de
auditoria interna, na hipdtese de constatar
impropriedades/irregularidades/ ilegalidades que
necessitem providéncias imediatas da
administracdo da entidade, e que ndo possam
aguardar o final dos exames.

e)O processo de auditoria interna deve ser
supervisionado para alcancar maxima seguranca de
gue o objetivo do trabalho da Auditoria Interna
estd sendo atingido.
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Estudo de Caso 1

O Estado Alfa, buscando aumentar sua arrecadacgao, editou uma lei estadual que institui um novo tributo
sobre operagdes de transferéncia de bens mdveis entre estabelecimentos da mesma empresa localizados
em municipios distintos dentro do territdrio estadual. A norma estabelece aliquotas progressivas conforme
o valor do bem transferido, determinando que o pagamento seja devido no momento da circulagao fisica
da mercadoria.

Paralelamente, o Municipio Beta, localizado no mesmo estado, publicou lei municipal prevendo a cobranga
de uma “taxa de seguranca patrimonial” a ser exigida de todas as empresas com patrimonio acima de RS
500 mil, justificando a cobranca com base na presenca ostensiva da Guarda Municipal nas areas industriais
da cidade.

Contribuintes de ambos os entes federativos ajuizaram a¢bes questionando a constitucionalidade das
respectivas leis, alegando violacdo a limitacdes da competéncia tributaria.

Com base na situacdo hipotética apresentada, responda aos seguintes tépicos:

1. A luz das disposi¢des gerais sobre limitacdes da competéncia tributéria, analise a constitucionalidade
da lei estadual que instituiu tributo sobre a transferéncia de bens entre estabelecimentos do mesmo
titular.

2. Com base nas disposicGes especiais, examine a legalidade da taxa municipal instituida com
fundamento na seguranca patrimonial.

3. Aponte os principios constitucionais violados pelas referidas normas e as possiveis consequéncias
juridicas da sua inobservancia.
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Estudo de Caso 2

A empresa publica estadual Pl Investimentos S.A., controlada pela Administragdo Publica Direta do Estado
do Piaui, atua no fomento a projetos de infraestrutura e desenvolvimento sustentdvel no estado. No
exercicio de 2024, a empresa realizou os seguintes fatos contabeis:

Adquiriu um imdvel por RS 5.000.000,00 para instalar seu novo centro de operag¢des. O bem foi
avaliado em laudo técnico de terceiros como tendo valor justo de
RS 5.500.000,00 no momento da aquisi¢do.

Investiu RS 1.200.000,00 em melhorias no imével para adapta-lo as suas atividades operacionais.
Recebeu um terreno como doacdo do Estado, avaliado tecnicamente em RS 800.000,00.

Avaliou uma méquina adquirida em 2020 no valor de RS 900.000,00. No encerramento do exercicio
de 2024, seu valor justo era de RS 500.000,00, e o valor contabil liquido era de R$ 600.000,00.

A contabilidade foi questionada por auditores sobre a adequacdo dos critérios de mensuracao e
evidenciacdo adotados nos langamentos patrimoniais da entidade, especialmente quanto a observancia
dos principios contdbeis e das normas brasileiras emitidas pelo CFC.

Com base nos principios fundamentais de contabilidade e nas normas emitidas pelo CFC:

1.

Analise os critérios de mensuracdo inicial e subsequente aplicdveis as aquisicdes e reavaliacdes de
ativos realizados pela empresa.

Examine a forma de contabilizacdo da doacdo do terreno e a obrigatoriedade de sua evidenciacado
nas demonstracdes contdbeis, conforme os principios contabeis vigentes.

Avalie os impactos da reducdo no valor justo da maquina sobre as demonstracdes contdbeis,
indicando o tratamento adequado segundo as normas brasileiras de contabilidade.
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O QUE VOCE ACHOU DESTE SIMULADO?

Conte-nos como foi sua experiéncia ao fazer este simulado.
Sua opini@io é muito importante para nds!

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnhxQ9

NAO E ASSINANTE?

Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe gratuitamente dos
projetos exclusivos. Clique no link!

http://estrategi.ac/assinaturas

CONHECA NOSSO SISTEMA DE QUESTOES

Estratégia Questbes nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais questoes
cadastradas e mais solugées por professores. Clique no link e conheca!

http://estrategi.ac/ok1zt0
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